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ВСТУП 

 

 

Органам державної влади, фахівцям цивільного захисту у найближчий 

час слід детально проаналізувати ефективність і рівень надійності Єдиної 

державної системи цивільного захисту (ЄДСЦЗ), у т.ч. в період соціально-

економічної, воєнно-політичної нестабільності у нашій державі, та дати 

оцінку діяльності усім суб'єктам сфери цивільного захисту по забезпеченню 

безпеки населення, а також об'єктів економіки України в умовах 

надзвичайних ситуацій.  

Необхідність цього кроку продиктована наявністю ряду об'єктивних і 

суб'єктивних факторів, серед яких: зростання кількості та масштабів 

надзвичайних ситуацій природного характеру, а також шкоди від них, що є 

загальносвітовою тенденцією; значна зношеність основних виробничих 

фондів, систем аварійного контролю та попередження надзвичайних 

ситуацій, що загрожує виникненням надзвичайних ситуацій техногенного 

характеру; зниження якості нагляду за станом потенційно небезпечних 

об'єктів та дотриманням правил пожежної безпеки; недостатня кількість сил і 

засобів, необхідних для спостереження за станом небезпечних природних 

явищ і недостатня ефективність дій при локалізації лих в їх початковій стадії; 

недосконалість організаційних і нормативних правових актів, що визначають 

і регулюють сфери відповідальності, розмежування функцій, структуру, 

склад органів управління, сил і засобів на всіх рівнях державної влади та 

управління; недостатній рівень підготовки, професіоналізму та 

відповідальності керівного складу, посадових осіб органів виконавчої влади, 

безпосередньо пов'язаних з вирішенням завдань у цій галузі, а також низький 

рівень підготовки населення країни до дій в умовах надзвичайних ситуацій; 

недостатній рівень готовності сил цивільного захисту через низький рівень їх 

матеріально-технічного забезпечення; незадовільне вирішення питань, 

пов'язаних з будівництвом нових, станом наявних захисних споруд для 

укриття населення. У зв’язку з цим, тема магістерської роботи, яка 
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присвячена розробці управлінських рішень, направлених на підвищення 

рівня цивільного захисту Миколаївської області є актуальною. 

Об’єкт дослідження – фактори, які впливають на рівень цивільного 

захисту Миколаївської області. 

Предмет дослідження – підходи до підвищення рівня цивільного 

захисту Миколаївської області. 

Мета дослідження. На підставі аналізу показників оперативної 

обстановки у Миколаївської області, а також аналізу роботи структурних 

підрозділів Миколаївської територіальної підсистеми ЄДСЦЗ, розробити 

управлінські рішення, направлені на підвищення рівня цивільного захисту 

Миколаївської області. 

Для досягнення мети магістерської роботи необхідно розв’язати такі 

основні завдання: 

– провести аналіз рівня природно-техногенної небезпеки Миколаївської 

області;  

– дослідити структуру та основні завдання Головного управління 

Державної служби з надзвичайних ситуацій України у Миколаївській 

області; 

– провести аналіз та прогнозування кількості НС, пожеж та їх наслідків 

на території Миколаївської області; 

– провести кластерну оцінку районів Миколаївської області за рівнями 

життєдіяльності та небезпеки життєдіяльності в умовах надзвичайних 

ситуацій, а також за ефективністю функціонування структурних підрозділів 

Миколаївської територіальної підсистеми ЄДСЦЗ; 

– провести аналіз умов функціонування територіальної підсистеми 

ЄДСЦЗ Миколаївської області; 

– провести аналіз основних функцій та завдань Миколаївської 

територіальної підсистеми ЄДСЦЗ; 

– провести аналіз роботи Миколаївської територіальної підсистеми 

ЄДСЦЗ та її структурних підрозділів у 2018 році; 
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– виявити проблемні питання та розробити управлінські рішення, 

направлені на підвищення рівня цивільного захисту Миколаївської області. 

Методи дослідження. Методи статистичного аналізу, системний 

підхід, методи прогнозування, кластерного аналізу, порівняльного аналізу, 

теорія прийняття рішень. 

Практичне значення одержаних результатів. Результати роботи у 

вигляді рекомендацій впроваджено у практичну діяльність структурних 

підрозділів Миколаївської територіальної підсистеми ЄДСЦЗ. 

Короткий зміст роботи. 

У першому розділі наведено характеристику Миколаївської області, 

рівня природно-техногенної небезпеки Миколаївської області, розглянуто 

структуру та основні завдання ГУ ДСНС України у Миколаївській області. 

У другому розділі проведено аналіз кількості НС, пожеж та їх наслідків 

на території Миколаївській області, здійснено прогнозування НС, пожеж та 

їх наслідків на території Миколаївській області. Проведено кластерну оцінку 

районів Миколаївської області за рівнями життєдіяльності та небезпеки 

життєдіяльності в умовах надзвичайних ситуацій, а також за ефективністю 

функціонування структурних підрозділів Миколаївської територіальної 

підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту 

У третьому розділі проведено аналіз умов функціонування 

територіальної підсистеми ЄДСЦЗ Миколаївської області, аналіз основних 

функцій та завдань Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної 

державної системи цивільного захисту, аналіз роботи Миколаївської 

територіальної підсистеми Єдиної державної служби цивільного захисту у 

2018 році та її структурних підрозділів, були виявлені проблемні питання 

щодо підтримки належного рівня цивільного захисту у Миколаївській 

області, розроблені відповідні управлінські рішення. 

У четвертому розділі розглянуто вимоги до безпеки праці структурних 

підрозділів Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної 

системи цивільного захисту. 
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РОЗДІЛ 1. 

ХАРАКТЕРИСТИКА МИКОЛАЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ ТА АНАЛІЗ 

НЕБЕЗПЕК ПРИТАМАННИХ МИКОЛАЇВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

 

1.1 Соціально-економічна та географічна характеристика 

Миколаївської області 

 

В існуючих межах Миколаївська область як адміністративно-

територіальна одиниця в складі України утворена 22 вересня 1937 року. 

Миколаївська область розташована на півдні України в межах 

Причорноморської низовини в басейні нижньої течії ріки Південний Буг. За 

розмірами території вона знаходиться на 15 місці серед адміністративно-

територіальних одиниць України. На заході область межує з Одеською, на 

півночі з Кіровоградською, на сході та північному сході з 

Дніпропетровською та на південному сході з Херсонською областями.  

За особливістю природних умов Миколаївська область розташована на 

півдні країни в межах двох фізико-географічних зон – лісостепової 

(Кривоозерський і західна половина Первомайського району) і степової 

(решта території) в басейні нижньої течії ріки Південний Буг. 

 

Рисунок 1.1 – Миколаївська область 
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Площа області складає 24,6 тис. кв. км.  

У складі області:  

районів — 19; 

районів у містах — 4; 

населених пунктів — 915, в тому числі:  

міського типу — 26, в тому числі:  

міст — 9, в тому числі:  

міст обласного значення — 5; 

міст районного значення — 4; 

селищ міського типу — 17; 

сільського типу — 889, в тому числі:  

сіл — 818; 

селищ — 71. 

У системі місцевого самоврядування:  

районних рад — 19; 

міських рад — 9; 

селищних рад — 17; 

сільських рад — 303. 

В області налічується 19 адміністративно-територіальних районів 

(Арбузинський, Баштанський, Березанський, Березнегуватський, Братський, 

Веселинівський, Вознесенський, Врадіївський, Доманівський, Єланецький, 

Жовтневий, Казанківський, Кривоозерський, Миколаївський, Новобузький, 

Новоодеський, Очаківський, Первомайський, Снігурівський) та 5 міст 

обласного значення (Миколаїв, Вознесенськ, Первомайськ, Южноукраїнськ, 

Очаків). 

Обласний центр – місто Миколаїв, яке було названо на честь святого 

Миколая Мирлікійського – наставника моряків і мандрівників, та засновано 

на відвойованих у турків древніх землях у 1789 р. по волі князя 

Г.О.Потьомкіна-Таврійського поряд із закладеною роком раніше верф'ю в 

місці злиття двох річок - Південного Бугу й Інгулу. 
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Сьогодні місто залишається центром суднобудування й мореплавства. 

Чисельність наявного населення області за станом на 1 лютого 2013 

року - 1172,9 тис. осіб, 2,6% населення України, посідає 17 місце серед 

регіонів України, у тому числі міського – 795,9 тис. (67,9%), сільського – 

377,0 тис. (32,1%). 

Миколаїв – 496,0тис. осіб; 

Первомайськ - 66,7 тис. осіб; 

Вознесенськ – 36,6 тис. осіб; 

Южноукраїнськ - 40,6 тис. осіб; 

Очаків – 14,6 тис. осіб. 

Щільність населення області - одна з найнижчих в Україні : близько 48 

осіб на кв. кілометр. 

Клімат на Миколаївщині помірно-континентальний. Літо - жарке із 

сильними вітрами і частими суховіями. Іноді бувають пилові і чорні бурі, 

зима м`яка і малосніжна. Середня температура січня досягає - 5 С
о
,  липня - + 

23 С
о
.  

Середньорічна кількість опадів коливається в межах області від 400-700 

мм на півночі і більш 400 мм на півдні. Переважають чорноземні ґрунти. 

Вкрита лісом площа складає 5,05% території. На території Миколаївської 

області налічується 121 річка (довжиною більше 10 км), з яких одна велика 

річка – Південний Буг та сім середніх річок: Кодима, Синюха, Чорний 

Ташлик, Чичиклея, Інгул, Інгулець та Вісунь. 

На території області знаходяться Березанський, Бейкуський, Бузький, 

Дніпровсько-Бузький, Карабушський (західна та східна частина), 

Тилігульський та Сосицький лимани. 

Узбережжя Чорного моря з широкими дрібнопіщаними пляжами – місце 

розташування профілакторіїв, пансіонатів, будинків і баз відпочинку. 

Мінеральні води, лікувальні грязі. 89 територій та об'єктів природно-

заповідного фонду: частина Чорноморського біосферного заповідника, 26 

заказників, у тому числі лісовий заказник державного значення Рацинська 
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Дача; 30 пам'яток природи, серед яких - ботанічне урочище Степок 

державного значення. А також 19 парків - пам'яток садово-паркового 

мистецтва, у тому числі Мостовський державного значення, 13 заповідних 

урочищ, Миколаївський зоопарк - ось неповний перелік заповідних зон 

регіону. 

Область має розгалужену транспортну систему. Через її територiю 

проходять автомобiльнi шляхи Миколаїв-Одеса-Кишинiв, Миколаїв- 

Сiмферополь, Миколаїв-Кiровоград та iншi. 

Географічне розташування області на вході до внутрішніх водних 

шляхів, розгалужена потужна транспортна система, до складу якої входять 

всі види транспорту (залізничний, морський, річковий, автомобільний, 

авіаційний та трубопровідний), наявність судноплавних водних артерій – все 

це відіграє провідну роль для виконання та нарощування вантажоперевезень і 

розвитку Миколаївського транспортного (інтермодального) вузла.  

Область є одним із важливих центрів національних та міжнародних 

транспортних зв'язків. 

Довжина автомобільних шляхів загального користування з твердим 

покриттям становить 4,9 тис.км. 

Експлуатаційна довжина залізничних колій загального користування – 

28,9 км2 шляхів на 1 тис. км2 території. 

Наявність водних артерій та приморське розташування території 

зумовили значний розвиток морського та річкового транспорту. 

Три морських, один річковий порти, три крупних термінали складають 

єдиний Бузько-Дніпровський морський транспортний вузол на північному 

узбережжі Чорного моря. Навігація в акваторіях портів триває цілий рік. 

Для промислового комплексу області характерна висока концентрація 

підприємств в південному (суднобудування, машинобудування, кольорова 

промисловість) та північному регіонах (електроенергетика, 

машинобудування).В загальнодержавному поділі на частку промислового 

комплексу області припадає 2,5% реалізованої промислової продукції. В 
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обсязі галузей виробництва України питома вага виробництва електроенергії 

області відповідно займає 3,1%, металургійного виробництва та виробництво 

металевих виробів – 2,3%, машинобудування – 5,1%, легкої промисловості – 

7,1%, харчової промисловості – 3,5 %. 

Потужна багатогалузева промисловість, розвинений агропромисловий 

комплекс, розгалужена транспортна мережа, портове господарство та значна 

виробнича, наукова та соціальна інфраструктура. Економічний потенціал 

регіону – 211 потужних і понад 2,3 тис. статистично малих промислових 

підприємств, понад 600 сільськогосподарських підприємств та 4,3 тис. 

фермерських господарств. За обсягами валової доданої вартості на душу 

населення Миколаївська область посідає 10 місце серед 27 адміністративно-

територіальних формувань України. Одне з перших та провідних місць 

область утримує по виробництву продукції суднобудування, газових турбін, 

глинозему, електроенергії, соняшнику, зерна тощо. 

Електроенергетична галузь області представлена 326 електростанціями, 

загальною потужністю понад 3,1 млн.кВт. Основою енергетичної галузі 

регіону є ВП НЕК "Енергоатом" "Южно-Українська АЕС", частка якої в 

загальних обсягах виробництва електроенергії області досягає 99%. 

Машинобудівна галузь промислового комплексу Миколаївської області 

являється провідною галуззю регіону. До цієї галузі входить 3 потужних 

підприємства суднобудування, низка підприємств, які забезпечують 

виробництво суднового обладнання та інші підприємства машинобудування, 

з яких найпотужнішим є ДП НВКГ "Зоря"-"Машпроект", що виготовляє 

багатопрофільні газотурбінні двигуни, які використовуються як для 

обладнання кораблів та суден, так і для транспортування природного газу та 

виробництва електроенергії. 

Суднобудування визначає специфіку промислового комплексу 

Миколаївщини. Найбільшими підприємствами цієї галузі є три суднобудівні 

заводи, розташовані в м. Миколаїв: ДАХК "Чорноморський суднобудівний 

завод", ДП "Суднобудівний завод ім. 61 комунара" та ВАТ "Wadan Yards 
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Оkеаn". Основною продукцією цих потужних підприємств є танкери, 

суховантажні судна , контейнеровози, рефрижератори, траулери, плаваючи 

готелі, катери тощо. 

Кольорова металургія представлена одним із найбільших в Європі 

підприємств кольорової промисловості - ТОВ "Миколаївським глиноземний 

завод", який виробляє більш 1,4 млн. тон глинозему на рік. Понад 90,0% 

своєї продукції завод експортує в інші країни. 

Харчова промисловість - одна з провідних галузей економіки області, 

яка представлена 700 підприємствами. На базі переробки 

сільськогосподарської сировини розвинена молочна промисловість, робота 

підприємств якої забезпечує випуск 14,9 тис. тонн молока, 3,9 тис. тонн 

вершкового масла (жирністю до 85%), 12,3 тис. тонн сирів (жирних), 27,8 

тис. тонн кисломолочних продуктів, а також 10,2 тис. тонн згущеного молока 

і вершків на рік. 

Приймання та переробка молока здійснюється на 16 підприємствах, 

найпотужнішими з яких є АТ "Лакталіс-Миколаїв", "Баштанський сирзавод", 

Первомайський молочноконсервний комбінат. Значний внесок в загальні 

обсяги продукції харчування належить АТ "Миколаївський комбінат 

хлібопродуктів", "САН ІнБев Україна", ТОВ "Сандора" та ін. Крім цього, в 

регіоні діють підприємства харчової промисловості споживчої кооперації - 

десятки ковбасних, консервних та рибопереробних цехів. 

Легка промисловість Миколаївської області представлена рядом 

підприємствам, основними з яких є підприємств швейної підгалузі - АТ 

"Санта -Україна", ЗАТ "Вікторія", що виготовляють чоловічій, жіночий та 

дитячий одяг. Товари текстильної продукції випускає ТОВ “Велам”, шкіряну 

сировину, шкіргалантерею та різноманітне взуття - ЗАТ "Возко". 

Питома вага легкої промисловості області в обсязі продукції легкої 

промисловості України досягає 6,3%. 

Добувна промисловість Миколаївської області в загальнообласній 

структурі виробництва має невеликі показники, але наявність природно-



15 

сировинної бази для виробництва будівних матеріалів сприяє інвестиційній 

привабливості галузі. На території області є можливість ефективної розробки 

родовищ граніту, будівельного і облицювального каменю, сировини для 

виготовлення цегли та черепиці, інших будівельних матеріалів. 

Загальна площа сільськогосподарських угідь дорівнює 2 мільйонам 

гектарів, 1,7 млн.га з яких - орні землі, або 5,0% ріллі України. 

Питома вага області у виробництві сільськогосподарської продукції 

держави понад 3,3%. Виробнича структура сільського господарства - 

рослинницько-тваринницька. 

На території Миколаївської області створено двадцять вісім аварійно-

рятувальних служб (аварійно-рятувальний загін спеціального призначення 

Головного управління ДСНС України у Миколаївській області, 

Миколаївський воєнізований гірничорятувальний (аварійно-рятувальний) 

загін, об’єктова аварійно-рятувальна служба Українського 

«Укрхімтрансаміак»,  25 державних пожежно-рятувальних частин Головного 

управління ДСНС України у Миколаївській області. 

Наразі по області аварійно-рятувальними службами обслуговується 216 

об’єктів, або 87 % від загальної кількості об’єктів, на яких існує небезпека 

виникнення надзвичайних ситуацій.  

Місцева пожежна охорона на сьогодні складається з 35 підрозділів із 

загальною чисельністю 205 одиниць особового складу та 39 одиниць техніки 

(31 одиниця спеціальної техніки і 8 одиниць пристосованої техніки). 

 

1.2 Аналіз основних природних небезпек на території Миколаївської 

області 

 

Миколаївська область територіально належить до басейнів р. 

Південний Буг (59,5%), р. Дніпро (23,5%) і річок Причорномор’я (17%).  

На території області налічується 121 річка та балки (довжиною більше 

10 км) загальною довжиною 3619,84 км, з яких шість середніх річок: Кодима  
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(59,0 км), Синюха (24,0 км), Чорний Ташлик (41,0 км), Чичиклея (86,0 км), 

Інгул (179,0 км), Інгулець (96,0 км) та одна велика річка Південний Буг. 

Загальна площа зайнята поверхневими водними об’єктами становить 

150,5 тис. га, що складає 6,1 %  від території області. 

Підземні води залягають у відкладеннях різного віку, генезису і 

літологічного складу – від тріщинуватої зони кристалічного фундаменту до 

сучасних (голоценових) та плейстоценових. 

Прогнозні ресурси (запаси) підземних вод основних водоносних 

горизонтів у межах Миколаївської області визначено і апробовано у кількості 

441,6 тис.м3/добу, у тому числі: 

з мінералізацією до 1,5 г/дм
3
 – 349,87 тис.м

3
/добу (79,23%); 

з мінералізацією від 1,5 г/дм
3
 до 3,0 г/дм

3
 – 91,73 тис.м

3
/добу (20,77%). 

За обсягами розвіданих запасів підземних вод питної якості 

Миколаївська область є найменш забезпеченою в Україні. В середньому 

експлуатаційні запаси підземних вод на одного мешканця становлять 0,09 

м3/добу (у порівнянні: Одещина  0,135 м3/добу або в 1,5 рази більше, 

Херсонщина - 3,1 м3/добу або в  34 рази більше). 

Взагалі місцеві водні ресурси області достатньо обмежені і залежать, 

головним чином, від притоку з інших регіонів. 

За питомими показниками водних ресурсів (на одного мешканця) 

область займає одне із останніх місць серед областей України. Середній 

показник забезпечення річним стоком на 1 мешканця Миколаївської області 

у маловодний рік складає 0,26 тис. м3/рік, що у порівнянні з цим показником 

по Україні менше в 2,6 рази 

Найбільш водоспоживаючі галузі області – це промисловість та 

енергетика, на їх потреби йде біля 50 % від загального обсягу використаних 

вод. На другому та третьому місцях сільське господарство та комунальне 

господарство відповідно. 

Скид недостатньо очищених стічних вод в області здійснюється 

виключно через не ефективну роботу комунальних очисних споруд 
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каналізації. Частка згаданого обсягу скидів по відношенню до загального 

об’єму скидів зворотних вод до поверхневих водойм області складає біля 

37 %, що  порівняно з відповідним обсягом скиду забруднених вод в цілому 

по країні - 2,24%. 

Площа поширення підтоплення територій міст та селищ області 

складає 996,7 км
2
, кількість населених пунктів, які потрапляють у зону 

підтоплення – 1257. 

Загальна площа зсувів становить 8,98 км. З них, в активному стані 

перебувають 100, площею 0,77 км. У межах забудованої території 

Миколаївської області виявлена 51 зсувонебезпечна ділянка, з них 21 є 

активною. У зоні зсувів знаходяться 59 об'єктів господарювання. 

Територією найбільшого поширення зсувів у Миколаївській області є 

узбережжя Чорного моря, Дніпровського та Тилігульського лиманів. 

Однією з природних небезпек, що притаманні Миколаївській область є 

абразія узбережжя Чорного моря, причому довжина активної абразії берегу 

11,3 пог.км. 

1. Абразійно-зсувна ділянка морського узбережжя між Тилігулським і 

Березанським лиманами довжиною10,5 пог.км; загальна площа руйнування 

плато-2020 м
2
; 

2. Абразійно-зсувна ділянка морського узбережжя між Березанським 

лиманом та мису Очаків довжиною 4,5 пог.км; загальна площа руйнування 

плато-34,0м
2
; 

3. Абразійно-обвальна ділянка морського узбережжя від тилової 

частини Лагерної коси до західної окраїни міста Очаків довжиною активної 

природної частині 1070 м; швидкість 0,20 м/рік, площа руйнування плато 

220,0м
2
. 

Ерозійні процеси області складають 8200 км
2
, це 33,3% ураженості 

регіону. 

 

1.3 Аналіз основних техногенних небезпек на території Миколаївської 



18 

області 

 

В області відсутні підприємства хімічної та вугільної промисловості, 

тому вона не увійшла в перелік регіонів з високим забрудненням атмосфери. 

Рівень техногенного навантаження на навколишнє природне середовище 

Миколаївської області нижчий, ніж в середньому по Україні. 

Відповідно до Переліку потенційно небезпечних об’єктів (далі - ПНО) 

області, затвердженого рішенням регіональної комісії з питань техногенно-

екологічної безпеки і надзвичайних ситуацій при облдержадміністрації від 19 

жовтня 2017 року (протокол № 8), на обліку перебувало 900 ПНО та об’єктів 

підвищеної небезпеки (далі - ОПН), які зареєстровані в державному реєстрі 

ПНО (протягом 2018 року направлено на реєстрацію 104 паспорти).За 

результатами ідентифікацій об’єктів підвищеної небезпеки на території 

області визначено 171 ОПН, що становить 19 % від загальної кількості ПНО. 

 

Таблиця 1.1 - Перелік основних пожежовибухонебезпечних об’єктів на 

території Миколаївської області 

 

№

 

з/п 

Підприємства (найбільші 

забруднювачі) 

Вид економічної 

діяльності 

Відомча 

належність (форма 

власності) 

1 2 3 4 

1. ВП НАЕК «Южно-Українська 

АЕС» 

Виробництво 

електроенергії 

НАЕК 

«Енергоатом» 

Міністерство 

палива та 

енергетики 

України 

2. ТОВ «Миколаївський 

глиноземний завод» 

Виробництво 

глинозему 

Російська група 

компаній 

«РУСАЛ» 

(«Російській 

Алюміній») 

3. ПАТ «ЮГцемент» Виробництво  

цементу 

Компанія 

Дікергофф в 

Україні 

4. МКП «Миколаївводоканал» Комунальні 

послуги 

Миколаївська  

міська рада 

5. КП «Первомайський міський Комунальні Первомайська  
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водоканал» послуги міська рада 

7. УДП «Укрхімтрансаміак» Транспортування 

аміаку 

Міністерство 

промислової 

політики України 

8. ДП «НВКГ «Зоря»-

»Машпроект» 

Машинобудуван

ня 

Державне 

підприємство 

9. ПАТ «ВОЗКО» Виробництво 

шкіри та взуття 

Акціонерне  

Товариство 

10. ДП «Адміністрація морських 

портів України» Миколаївська 

філія ДП «Адміністрація морських 

портів України» 

Перевалка 

вантажів 

Міністерство 

інфраструктури 

України 

Укрморрічфлот 

11. Філія «Миколаївський річковий 

порт» АСК «Укррічфлот» 

Перевалка 

вантажів 

АСК 

«Укррічфлот» 

 

Територією Миколаївської області проходить 2 магістральних 

газопроводи високого тиску загальною довжиною 320 км, а саме: 

 магістральний газопровід «Південний» (ДП «Харківтрансгаз») - 

довжина газопроводу по області 198 км.; 

 магістральний газопровід «Північний»  (ДП «Черкастрансгаз») - 

довжина газопроводу по області - 122 км. 

Територією області також проходять 2 магістральних нафтопроводи 

(Снігурівка - Одеса та Кременчук – Херсон) загальною довжиною 280 км із 

нафтоперегонною станцією в с. Кобзарці Снігурівського району. Управління 

запірними приладами  – дистанційне та ручне. Траса нафтопроводів 

позначена на місцевості вказівними стовпчиками з табличками через кожний 

кілометр. На нафтопроводі використовується телемеханічна система  

аварійної сигналізації ТН-120М. 

Найбільш небезпечними ділянками на трасах трубопроводів є: 

 переходи через річки Південний Буг, Інгул, Вісунь, Мертвовод; 

 перехід через водосховище Степове; 

 переходи через балки та канали; 

 переходи через залізничні колії. 

Характерними аваріями, які пов‘язані з викидом на поверхню землі 

нафтопродуктів, газу, можуть бути розриви стиків сталевих труб, 

несправність запірних приладів, механічне руйнування трубопроводів. 

http://who-is-who.com.ua/bookrubr/legprom/2.html
http://who-is-who.com.ua/bookrubr/legprom/2.html
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ВАТ «Миколаївгаз» є основним постачальником газу населенню та 

підприємствам області. Має на своєму балансі 3175,5 км газопроводів, що 

мають такі терміни експлуатації:  

22 % газопроводів – понад 30 років; 

44 % газопроводів – понад 20 років; 

11 % газопроводів – понад 10 років. 

Газопроводи мають 16 перетинань із залізницею і 25 - з 

автомобільними дорогами 1-ї і 2-ї категорій, (6 перетинань вимагають 

реконструкції і ремонту), 23 - з автомобільними дорогами 3-ї, 4-ї, 5-ї  

категорій, (8 перетинань  вимагають реконструкції і ремонту), а також 8 

перетинань з аміакопроводом, 4 перетинання з нафтопроводами, 6 - з лініями 

електропередач. 

У 2017 року в атмосферне повітря області зі стаціонарних джерел 

забруднення до атмосфери надійшло  на 2,1 % більше забруднюючих 

речовин, ніж 2016 року, що складає  288 тонн, що пов’язано із 

транспортуванням газу Миколаївським ЛВУМГ ПАТ «УКРТРАНСГАЗ». 

Найбільш характерними аваріями на газовій мережі є протікання газу і 

пов‘язані з цим вибухи в житлових будинках, підвалах та отруєння людей. 

 

1.2.1. Стан радіаційної безпеки Миколаївської області 

Южно-Український енергетичний комплекс – єдине в Україні 

підприємство з комплексним використанням базових ядерних і маневрених 

гідро- та гідроакумулюючих потужностей.  Розташований на півночі 

Миколаївської області. 

До складу енергетичного комплексу входять Южно-Українська АЕС, 

Олександрівська ГЕС і Ташлицька ГАЕС. 

Енергетичним комплексом на Південному Бузі щороку виробляється 17-

20 млрд. кВт·год. електричної енергії, яка складає приблизно 10% загального 

виробництва електроенергії в країні та близько 20% її генерації на 

українських атомних електростанціях. 

https://www.sunpp.mk.ua/energocomplex/sunpp
https://www.sunpp.mk.ua/uk/energocomplex/alexandrovskaya_hydroplant
https://www.sunpp.mk.ua/uk/energocomplex/tashlyk_storage_plant
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Електричної енергії, виробленої Южно-Українською АЕС, 

Олександрівською ГЕС і Ташлицькою ГАЕС достатньо для забезпечення 

нормальних умов життєдіяльності Миколаївської, Одеської, Херсонської та 

Кіровоградської областей - регіону з 5-мільйонним населенням.  З 1982 року 

завдяки роботі 7-тисячного колективу підприємства вироблено понад 550 

млрд кВт·год. електричної енергії. 

Енергокомплекс входить до складу Державного підприємства 

«Національна атомна енергогенеруюча компанія «Енергоатом» як 

відокремлений підрозділ. За оцінками міжнародних контролюючих 

організацій, рівень надійності енергоблоків Южно-Української АЕС 

відповідає європейським вимогам безпеки. 

Основа Южно-Українського енергокомплексу – Южно-Українська 

атомна електростанція – провідне енергетичне підприємство України. Вона 

розташована на півночі Миколаївської області. Будівельні роботи зі зведення 

ЮУАЕС були розпочаті в 1975 році. Перший енергоблок введений в 

експлуатацію 31 грудня 1982 р., другий – 6 січня 1985 р., і третій – 20 вересня 

1989 р. 

Всі основні будівлі і споруди Южно-Української АЕС розташовані на 

території промислового майданчика, віддаленого від міста Южноукраїнська 

на 3 кілометри. 

Атомна станція використовує ядерне паливо – яке є потенційним 

джерелом забруднення довкілля радіоактивними речовинами такими як 

тритій, цезій, стронцій, кобальт, хром, цинк. 

http://www.atom.gov.ua/
http://www.atom.gov.ua/
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Рисунок 1.2 – Южно-Українська атомна електростанція 

 

Система радіаційного контролю за діяльністю АЕС здійснюється 

відповідно до «Регламену радіаційного контролю ВП ЮУ АЕС РГ 

0.0026.0120», затвердженого згідно вимог чинного законодавства, і включає 

два види контролю: відомчий та позавідомчий. 

За результатами нагляду середні значення гама-фону за 2017 рік склали:  

на проммайданчику АЕС, у м. Южноукраїнськ (3 км. від АЕС), у смт.  

Арбузинка, у с. Коштово (15 км від АЕС), у с. Олександрівка (14 км від 

АЕС), с. Таборівка (25 км від АЕС) та інших населених пунктах 30 км зони 

від 10,1 до 11,2 мкР/год. Всі вони відповідають середнім фоновим значенням, 

виміряним до пуску ЮУ АЕС.  

Середньорічні значення потужності дози по всіх постах на місцевості за 

2017 рік складають 10,7 мкР/год і знаходяться на рівні 2016 року –10,7 

мкР/год. Також, цей показник не перевищує значення «нульового фону», 

тобто показників до пуску ЮУ АЕС, що знаходились в межах від 15,0 до 17,0 

мкР/год та були характерними для Миколаївської області. 

В цілому радіаційна обстановка в районі розміщення ВП ЮУ АЕС 
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характеризується як «стабільна». 

 

Таблиця 1.2 – Експлуатація атомних електростанцій та пунктів 

захоронення радіоактивних відходів (ПЗРВ) 

 

№

 з/п 

Назва 

адміністративн

о-

територіальної 

одиниці 

(область, 

район), назва 

АЕС  

 та 

підприємства 

Кількість 

ядерних та 

радіаційно 

небезпечних 

об’єктів 

(усього), 

од. 

АЕС Підприємства, що здійснюють захоронення 

радіоактивних відходів (РАВ) 

кількість 

реакторі

в, од. 

радіаційн

ий фон в 30-

кілометровій 

зоні АЕС, 

мкЗв/год 

 

кількість 

ПЗРВ, од. 

кількість 

РАВ, м3 

загальна 

активність, 

Бк 

радіаційни

й фон на 

території 

ПЗРВ, 

мкЗв/год 

 

1 Миколаїв

ська область, 
м. 

Южноукраїн

ськ 

ВП 

«Южно-

Українська 

АЕС» 

1 3 0,08 - 0,14 

  

- - - 

 

На обліку в Південній державній інспекції з ядерної та радіаційної 

безпеки по Миколаївській області знаходиться 9 суб'єктів, як власників 

радіонуклідних джерел іонізуючого випромінювання (ДІВ), на яких при 

здійсненні діяльності можливе утворення радіоактивних відході. Основна 

кількість підприємств (6) знаходиться в м. Миколаєві. Найбільшу кількість 

ДІВ використовує ТОВ «Миколаївський глиноземний завод» – 159 одиниць. 

Радіаційних аварій і аварійних ситуацій на радіаційно-небезпечних об‘єктах 

в управлінні у 2017 році не реєструвалось. 

На території Миколаївської області визначено 4 пункти постійного 

радіаційного контролю (с.с. Колос Добра, Костянтинівка Арбузинського 

району, с.с. Веселий Роздол, Воронівка Вознесенського району) та 4 

контрольні пункти радіаційного контролю (м. Миколаїв, м. Первомайськ, м.  

Вознесенськ, м. Снігурівка). Лабораторні дослідження в цих пунктах 

проводяться з метою здійснення радіологічного моніторингу на території 

області та оцінки доз іонізуючого опромінення населення шляхом 
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вибіркового радіаційного контролю.  

За результатами проведених дозиметричних досліджень радіаційний фон 

в м. Миколаєві у 2017 році склав 12,2 мкР/год (середнє значення). У містах 

обласного підпорядкування (м.м. Миколаїв, Вознесенськ, Очаків, 

Первомайськ, Южноукраїнськ) щоденно проводились вимірювання 

радіаційного фону. Отримані показники відповідають результатам 

багаторічних спостережень та можуть характеризуватись як задовільні. 

Найбільшим утворювачем радіоактивних відходів в області є ВП 

«Южно-Українська АЕС». У 2017 році ВП ЮУ АЕС передано до ОДМСК 

УкрДО «Радон» 27 од. переведених до стану радіоактивних відходів 

«відпрацьованих» індустріальних джерел іонізуючого випромінювання. 

 

Таблиця 1.3 – Використання джерел іонізуючого випромінювання (ДІВ) 

 
№ 

з/п 

Власник ДІВ Адреса власника ДІВ Примітка 

1. Приватне підприємство “ДДП” 54056, м. Миколаїв, 

пр. Миру, 17Б, кв.54 

- 

2. ДП  “Миколаївський науково-

виробничий центр стандартизації, 

метрології та сертифікації” 

54029, м. Миколаїв, 

пр. Центральний, 11/5 

- 

3. Державне підприємство 
“Миколаївський суднобудівний завод” 

54001, м. Миколаїв, 
вул. Адміральська,38 

- 

4. Публічне акціонерне товариство 

“Чорноморський суднобудівельний завод” 

54002, м. Миколаїв, 

вул. Індустріальна, 1 

- 

5. ТОВ “Миколаївський глиноземний 

завод” 

57286, Вітовський  

район, с. Галицинове, 

вул. Набережна,64 

- 

6. Державне підприємство “Науково-

виробничий комплекс 

газотурбобудування “ЗОРЯ-

МАШПРОЕКТ”  

54018, м. Миколаїв, 

пр. Богоявленський,42а 

- 

7. Дочірнє підприємство 

“Костянтинівське монтажне управління” 

ПАТ “ТЕПЛОЕНЕРГОМОНТАЖ” 

55000, м. 

Южноукраїнськ, 

промисловий 

майданчик, 13А 

- 

8. Миколаївський обласний 

онкологічний диспансер миколаївської 
обласної ради 

54018, м. Миколаїв, 

вул. Миколаївська,18 

- 

9. Відокремлений підрозділ южно-

українська АЕС НАЕК “ЕНЕРГОАТОМ” 

55000, м. 

Южноукраїнськ 

- 

 

1.2.2 . Стан хімічної небезпеки на території Миколаївської області 

У Миколаївській області відсутні підприємства нафтохімічної та 

вугільної промисловості, тому Миколаївщина не увійшла до переліку 
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регіонів з високим забрудненням атмосфери. 

Хімічні та нафтохімічні підприємства розміщуються в основному в 

районах видобутку корисних копалин: кам‘яне і буре вугілля, нафта і 

природний газ, кам‘яна і калійна солі, фосфорити, сірка.  

На території області здійснюють свою виробничу діяльність 19 

хімічно-небезпечних об’єктів, які у своїй виробничій діяльності 

використовують хімічно небезпечні речовини. 

У зонах хімічного зараження можуть опинитися 223 населених пункти 

та населення у кількості 157,008 тис. осіб. Найбільш масштабну зону 

ураження має траса аміакопроводу Тольятті-Одеса протяжністю 166 км, в 

зону ураження цього об’єкту потрапляють населені пункти 7 районів, крім 

того до зони ураження інших хімічно-небезпечних об’єктів потрапляє 

населення 3 міста обласного значення та 4 райони області. 

У виробництві хімічних речовин і хімічної продукції обсяг продукції 

скоротився на 5,3% (у 2016р. відмічався приріст виробництва – на 12,2%). 

На території області створено 530 пунктів видачі засобів 

індивідуального захисту органів дихання, визначено 33 номерні пости, 48 

диспетчерських служб з цілодобовим режимом чергування. Наявні пости 

укомплектовані на 90 % приладами радіаційно-хімічної розвідки, 

диспетчерські служби - на 100 %. Створено 27 позаштатних розрахунково-

аналітичних груп міст та районів області, які укомплектовані необхідним 

обладнанням на 56 %.  

Стан забезпечення засобами індивідуального захисту органів дихання 

непрацюючого населення (33,610 тис.осіб), яке проживає в прогнозованих 

зонах хімічного забруднення, становить 13 % (4,760 тис. осіб).  

Забезпеченість працівників суб’єктів господарювання та населення в 

30-км зоні спостереження навколо ВП „Южно-Українська АЕС” засобами 

індивідуального захисту органів дихання:  

персоналу радіаційно та хімічно небезпечних об’єктів області – 100 %; 

працівників підприємств та непрацюючого населення у зоні можливого 
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радіаційного і хімічного забруднення – 69 %; 

непрацюючого населення в зоні спостереження – 102 %;  

робочих та службовців області, які не входять до складу сил ЦЗ – 89 %. 

Накопичення індивідуальних засобів захисту органів дихання для осіб, 

які входять до територіальних формувань та спеціалізованих служб 

цивільного захисту, становить 92 %. 

 

1.2.3. Поводження з відходами та небезпечними хімічними речовинами 

Серед підприємств регіону найбільшими утворювачами відходів є ТОВ 

«Миколаївський глиноземний завод» (1704,578 тис.т або 72 % від загального 

обсягу), Миколаївське відділення ПАТ «Сан Інбев Україна» (23,124  тис. т), 

ПАТ «Веселинівський завод сухого знежиреного молока» (36,5 тис.т), ПАТ 

«Баштанський сир завод» (206,862 тис. т) та ТОВ «Юкрейніан Шугар 

Компані» (273,116 тис. т). 

На підприємствах області налічувалося 59 спеціально відведених місця 

та об‘єктів  видалення  відходів.  Їх  проектний  та  залишковий  об‘єм  

становив 114,6 млн м³ та 28,6 млн м³ відповідно; розмір проектної та 

залишкової площі –відповідно 3168,1 тис.м² та 2590,0 тис.м2. 

Керуючись основними принципами державної політики у сфері 

поводження з відходами, загальна стратегія управління у сфері поводження з 

відходами базується на вирішенні таких основних завдань: 

мінімізація кількості утворюваних відходів; 

максимально можливе залучення відходів до господарського обігу, їх 

матеріально-енергетична утилізація як техногенної сировини; 

пошук екологічно безпечних методів переробки відходів  з найменшими 

економічними витратами; 

організація ведення обліку утворення, обробки, знешкодження, 

утилізації та видалення відходів, їх паспортизації, створення та ведення 

реєстру об’єктів утворення , оброблення відходів, реєстру місць видалення 

відходів (МВВ). 
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Через електронну систему надання адміністративних послуг e-eco.gov.ua 

здійснюється реєстрація декларацій про відходи. Суб’єкти господарської 

діяльності у сфері поводження з відходами мають можливість подати 

декларацію он-лайн на відповідний сервіс або через центри надання 

адміністративних послуг. Управлінням екології та природних ресурсів 

Миколаївської облдержадміністрації  протягом 2017 року зареєстровано 346 

декларацій. 

Миколаївська область долучена до електронного сервісу інтерактивна 

мапа сміттєзвалищ: ecomapa.gov.ua, який був створений Мінприроди для 

проведення оперативної інвентаризації всіх наявних сміттєзвалищ в Україні, 

як санкціонованих, так і стихійних, та нанесення інформації про них на 

інтерактивну мапу з геолокаційною прив’язкою для оперативного реагування 

на інформацію населення про несанкціоновані звалища з метою їх негайної 

ліквідації. Протягом  року було зафіксовано 81 зверненя про наявність 

несанкціонованих сміттєзвалищ,  автори звернень були проінформовані про 

вжиті заходи щодо їх  ліквідації.  

За звітний період було прийнято до розгляду та затверджено 1066 

технічних паспортів відходів 69 підприємств. Також було прийнято та 

розглянуто звіти з інвентаризації відходів виробництва 24 підприємств. 

Розглянуто та узагальнено зміни до реєстрових карток 160 підприємств - 

утворювачів відходів, на підставі яких внесено зміни до реєстру об’єктів 

утворення відходів та об’єктів оброблення, утилізації відходів за 2016 рік. 

Затверджено 378 реєстрові карти 17 підприємств. Протягом звітного року до  

реєстру об’єктів утворення відходів внесено 10 нових підприємств.  

Також, розглянуто та внесено зміни до реєстру місць видалення відходів 

(МВВ) (40 паспортів МВВ). Сформовано реєстр МВВ зі змінами 2016 року, 

внесеними на підставі даних власників МВВ, включених до реєстру.  За 

звітній період до реєстру внесено 1 паспорт МВВ: КП Очаківської міської 

ради «Очаківський комбінат комунальних підприємств» – полігон твердих 

побутових відходів м. Очаків. 

http://e-eco.gov.ua/
http://ecomapa.gov.ua/
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Взаємодія управління з іншими державними органами у сфері 

поводження з відходами здійснюється шляхом надання пропозицій  

Мінприроди, облдержадміністрації та ін. щодо внесення змін до чинного 

законодавства про відходи, встановлення нормативів плати за розміщення 

відходів, розробки загальнодержавних та регіональних програм поводження з 

відходами,  погодження місць розміщення об’єктів поводження з відходами, 

створення інформаційно-аналітичних систем, банків даних про обсяги 

утворення, збирання, оброблення, утилізації та видалення відходів, їх 

паспортизації,   створення і ведення реєстру об’єктів утворення, оброблення 

та утилізації відходів, місць видалення відходів, обміну інформацією з 

відповідними органами влади у сфері поводження з відходами та ін. 

 

Таблиця 1.4 – Динаміка основних показників поводження з відходами I-

ІV класів небезпеки, тис. т 

 

№ 

з/

п 

Показники 2015 

рік 

2016 

рік 

2017 

рік 

1 Утворено 2306,1 2366,

4 

2336

,7 

2 Одержано від інших підприємств 980,4 472,3 401,

5 

3 Спалено 26,0 25,5 35,5 

3.1 у тому числі з метою отримання енергії 26,0 25,4 35,4 

4 Використано (утилізовано) 77,0 81,8 61,1 

5 Направлено в сховища організованого 

складування (поховання) 

1949,6 1819,

3 

1969

,8 

6 Передано іншим підприємствам 823,4 513,2 393,

8 

7 Втрати відходів внаслідок витікання, 

випаровування, пожеж, крадіжок 

- - - 

8 Наявність на кінець звітного року у 

сховищах організованого складування та 

на території підприємств 

49087,

5 

50926

,0 

5296

8,1 

 

Найбільша складова накопичених відходів ІV класу випадає на долю 

червоного шламу ТОВ «Миколаївський глиноземний завод». Станом на 

01.01.2017 р. на шламосховищах накопичено – 39,912 млн. т червоного 
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шламу або 78,6 % від усіх накопичених відходів ІV класу. 

 

1.4 Аналіз структури та основних функцій Головного управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Миколаївській області 

 

Об’єктом дослідження магістерської роботи є фактори, які впливають 

на рівень цивільного захисту Миколаївської області. Основним підрозділом, 

яке забезпечує належний рівень захищеності населення і територій області 

від надзвичайних ситуацій є Головне управління Державної служби України 

з надзвичайних ситуацій у Миколаївській області. Організаційна структура 

ГУ ДСНС України у Миколаївській області представлена на рис. 1.3. 

Головне управління Державної служби України з надзвичайних 

ситуацій у Миколаївській області є територіальним органом Державної 

служби України з надзвичайних ситуацій у Миколаївській області, 

уповноваженим на забезпечення реалізації державної політики у сферах 

цивільного захисту, захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій 

та запобігання їх виникненню, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, 

рятувальної справи, гасіння пожеж, пожежної та техногенної безпеки, 

діяльності аварійно-рятувальних служб. 

Головне управління підпорядковується ДСНС. 

Персонал (кадри) Головного управління складають особи рядового і 

начальницького складу, які проходять службу цивільного захисту за 

контрактом, державні службовці та інші працівники, з якими укладається 

трудовий договір. Порядок проходження служби цивільного захисту особами 

рядового і начальницького складу та трудові відносини з державними 

службовцями та іншими працівниками регулюються відповідно до чинного 

законодавства. 
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Рисунок 1.3 – Організаційна структура Головного управління 

Державної служби України з надзвичайних ситуацій у Миколаївській області 

 

Голова Миколаївської обласної державної адміністрації координує 

діяльність Головного управління і сприяє у виконанні покладених на нього 

завдань. 

Головне управління є правонаступником прав і обов'язків 

Територіального управління Міністерства надзвичайних ситуацій України у 

Миколаївській області та Управління Держтехногенбезпеки у Миколаївській 

області. 

Головне управління у своїй діяльності керується Конституцією та 

законами України, указами Президента України, постановами Верховної 

Ради України, прийнятими відповідно до Конституції та законів України, 

актами Кабінету Міністрів України, дорученнями Прем'єр-міністра України, 

наказами Міністерства внутрішніх справ України, дорученнями Міністра 

внутрішніх справ України, наказами та дорученнями ДСНС, актами 



31 

Миколаївської обласної державної адміністрації та Миколаївської обласної 

ради, іншими актами законодавства України, а також Положенням.  

Основними завданнями Головного управління на відповідній території 

є: 

 реалізація державної політики у сфері цивільного захисту, 

захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій, запобігання їх 

виникненню, ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, рятувальної справи, 

гасіння пожеж, пожежної та техногенної безпеки, діяльності аварійно-

рятувальних служб; 

 здійснення державного нагляду (контролю) за додержанням і 

виконанням вимог законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та 

техногенної безпеки, діяльності аварійно-рятувальних служб; 

 внесення на розгляд ДСНС пропозицій щодо забезпечення 

формування та реалізації державної політики у зазначених сферах; 

 реалізація в межах повноважень, передбачених законом, державної 

політики у сфері волонтерської діяльності. 

Головне управління відповідно до покладених на нього завдань на 

відповідній території: 

1) узагальнює практику застосування законодавства з питань, що 

належать до його компетенції, надає ДСНС пропозиції щодо вдосконалення 

законодавчих актів, актів Президента України, Кабінету Міністрів України, 

нормативно-правових актів міністерств; 

2) здійснює повноваження постійно діючого органу управління 

цивільного захисту у складі територіальної підсистеми єдиної державної 

системи цивільного захисту (ЄДС ЦЗ); 

3) бере участь у формуванні проектів планів у сфері цивільного захисту 

регіонального рівня на мирний час та в особливий період; 

4) бере участь у підготовці органів управління територіальної 

підсистеми ЄДС ЦЗ та її ланок; 
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5) бере участь у заходах щодо створення, утримання та реконструкції 

фонду захисних споруд цивільного захисту, ведення їх обліку (у тому числі з 

використанням спеціального програмного забезпечення), забезпечує разом з 

місцевими держадміністраціями здійснення контролю за готовністю 

зазначених споруд до використання за призначенням, проведення їх 

інвентаризації; 

6) здійснює заходи щодо впровадження інженерно-технічних заходів 

цивільного захисту; 

7) бере участь у заходах щодо радіаційного і хімічного захисту, 

координує та контролює здійснення заходів щодо захисту населення і 

територій у разі виникнення радіаційних аварій та надзвичайних ситуацій, 

пов’язаних із виливом (викидом) небезпечних хімічних речовин; 

8) здійснює разом із місцевими органами виконавчої влади, органами 

місцевого самоврядування, підприємствами, установами, організаціями 

прогнозування імовірності виникнення надзвичайних ситуацій, вносить 

пропозиції щодо показників ризику та здійснює районування території щодо 

ризику виникнення надзвичайних ситуацій; 

9) взаємодіє з місцевими органами виконавчої влади, суб'єктами 

господарювання щодо здійснення заходів з евакуації населення; 

10) забезпечує здійснення заходів з мінімізації та ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій, пов’язаних із технологічними терористичними 

проявами та іншими видами терористичної діяльності під час проведення 

антитерористичних операцій, а також проводить просвітницьку та 

практично-навчальну роботу з метою підготовки населення до дій в умовах 

вчинення терористичного акту; 

11) залучає підрозділи пошуково-рятувальних сил та аварійно-

рятувальних служб центральних та місцевих органів виконавчої влади, 

підприємств, установ, організацій незалежно від форми власності та 

координує їх діяльність під час ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, 
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організовує проведення пошуково-рятувальних, аварійно-рятувальних та 

інших невідкладних робіт і здійснює контроль за їх проведенням; 

12) організовує та здійснює заходи зі службової підготовки особового 

складу Головного управління та підпорядкованих підрозділів; 

13) організовує та здійснює заходи психологічного захисту населення у 

разі загрози виникнення і виникнення надзвичайних ситуацій; 

14) проводить через підпорядковані підрозділи піротехнічні роботи, 

пов’язані із знешкодженням вибухонебезпечних предметів, що залишилися 

на території України після воєн, сучасних боєприпасів та підривних засобів 

(крім вибухових пристроїв, що використовуються у терористичних цілях), за 

винятком територій, на яких розміщені і постійно дислокуються військові 

частини, установи, військові навчальні заклади, підприємства та організації 

Збройних Сил, інших військових формувань, утворених відповідно до 

законів; 

15) вносить ДСНС пропозиції щодо формування переліку суб’єктів 

господарювання, галузей та окремих територій, що підлягають постійному та 

обов’язковому аварійно-рятувальному обслуговуванню, а також порядку 

здійснення такого обслуговування; 

16) забезпечує гасіння пожеж, рятування людей, надання допомоги в 

ліквідації наслідків аварій, катастроф, стихійного лиха та інших видів 

небезпечних подій, що становлять загрозу життю або здоров’ю людей чи 

призводять до завдання матеріальних збитків; 

17) організовує та забезпечує охорону від пожеж підприємств, установ, 

організацій та інших об’єктів на підставі договорів; 

18) реалізує в межах повноважень, передбачених законом, державну 

політику у сфері волонтерської діяльності щодо надання допомоги 

громадянам, які постраждали внаслідок стихійного лиха, екологічних, 

техногенних та інших катастроф, а також щодо ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій техногенного або природного характеру; 
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19) здійснює оповіщення та інформування місцевих органів виконавчої 

влади про загрозу виникнення і виникнення надзвичайних ситуацій; 

20) бере участь у впровадженні та забезпечує функціонування і 

розвиток системи екстреної допомоги населенню за єдиним телефонним 

номером 112; 

21) бере участь у ліквідації медико-санітарних наслідків надзвичайних 

ситуацій, наданні екстреної медичної допомоги у зоні надзвичайної ситуації 

(осередку ураження) постраждалим та рятувальникам; 

22) здійснює заходи з медичного забезпечення (лікувально-

профілактичні, санітарно-гігієнічні заходи, медичне постачання, санаторно-

курортне лікування та медико-психологічна реабілітація) осіб рядового і 

начальницького складу служби цивільного захисту, ветеранів служби 

цивільного захисту (війни), членів їхніх сімей; 

23) бере участь у провадженні наукової, науково-технічної, 

інвестиційної, інформаційної, видавничої діяльності, сприяє створенню і 

впровадженню сучасних інформаційних технологій та комп’ютерних мереж, 

є замовником наукових робіт, бере участь у проведенні прикладних науково-

дослідних робіт, розробці галузевих стандартів з питань, що належать до 

компетенції ДСНС; 

24) надає ДСНС пропозиції щодо державного замовлення на підготовку 

фахівців у відповідній сфері; 

25) здійснює підготовку, перепідготовку та підвищення кваліфікації 

осіб рядового і молодшого начальницького складу служби цивільного 

захисту, забезпечує підвищення кваліфікації працівників Головного 

управління та підпорядкованих підрозділів, а також осіб, включених до 

кадрового резерву; 

26) бере участь в організації навчання населення щодо дій у 

надзвичайних ситуаціях, розробці відповідних організаційно-методичних 

рекомендацій та програм з підготовки населення до таких дій; 
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27) організовує і здійснює безпосередньо та через підпорядковані 

підрозділи державний нагляд (контроль) за додержанням і виконанням вимог 

законодавства у сферах пожежної і техногенної безпеки та цивільного 

захисту місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого 

самоврядування та суб’єктами господарювання; 

28) організовує та проводить перевірку стану готовності органів 

управління та сил функціональних і територіальної підсистем ЄДС ЦЗ до дій 

у разі виникнення надзвичайних ситуацій на місцевому рівні; 

29) здійснює реєстрацію декларацій відповідності матеріально-

технічної бази суб’єкта господарювання вимогам законодавства з питань 

пожежної безпеки; 

30) здійснює державний нагляд (контроль) за: 

вжиттям інженерно-технічних заходів цивільного захисту відповідно 

до закону; 

діяльністю аварійно-рятувальних служб, станом їх готовності до 

реагування на аварії та надзвичайні ситуації, а також вживає заходів до 

зупинення діяльності неатестованих аварійно-рятувальних служб у порядку, 

визначеному законодавством; 

дотриманням періодичності навчання керівного складу та фахівців, 

діяльність яких пов’язана з організацією і здійсненням заходів цивільного 

захисту, та вживає заходів для усунення виявлених недоліків; 

31) здійснює державний ринковий нагляд у межах сфери своєї 

відповідальності; 

32) розглядає у разі звернення фізичних чи юридичних осіб: 

проектну документацію щодо влаштування засобів протипожежного 

захисту (систем пожежогасіння, пожежної сигналізації, оповіщення про 

пожежу та управління евакуацією населення, протидимного захисту, 

пожежного спостереження, вогнезахисної обробки будівельних конструкцій 

(виробів, матеріалів), автоматизованих систем раннього виявлення загрози 

виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення населення у разі їх 
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виникнення), а також бере участь у прийманні проведених робіт із 

влаштування зазначених засобів; 

проектну документацію на будівництво захисних споруд цивільного 

захисту, а також розділ щодо інженерно-технічних заходів цивільного 

захисту у складі містобудівної та проектної документації; 

33) перевіряє наявність і утримання в стані готовності автоматизованих 

систем раннього виявлення загрози виникнення надзвичайних ситуацій та 

оповіщення населення в разі їх виникнення та систем протипожежного 

захисту на об’єктах, які підлягають обладнанню такими системами; 

34) перевіряє наявність і готовність до використання в разі виникнення 

надзвичайних ситуацій промислових засобів захисту органів дихання від 

небезпечних хімічних речовин, засобів цивільного захисту, стан їх утримання 

та ведення обліку; 

35) складає акти перевірок, видає приписи, постанови, розпорядження 

про усунення порушень вимог законодавства у сфері цивільного захисту, 

пожежної та техногенної безпеки, а в разі встановлення порушень, що 

створюють загрозу життю та здоров’ю людей, звертається до 

адміністративного суду щодо застосування заходів реагування у вигляді 

повного або часткового зупинення до повного усунення порушень вимог 

законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки 

роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць, агрегатів, 

експлуатації будівель, об’єктів, споруд, цехів, дільниць, окремих приміщень, 

а також машин, механізмів, устаткування, транспортних засобів, зупинення 

проведення робіт, у тому числі будівельно-монтажних, випуску та реалізації 

пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного захисту; 

36) подає на розгляд ДСНС пропозиції щодо підвищення ефективності 

захисту населення і територій від надзвичайних ситуацій, удосконалення 

системи цивільного захисту на відповідних територіях, в органах виконавчої 

влади та органах місцевого самоврядування, на підприємствах, в установах, 

організаціях незалежно від форми власності; 
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37) подає ДСНС, місцевим держадміністраціям та органам місцевого 

самоврядування інформацію про юридичних та фізичних осіб, винних у 

порушенні законодавства у сфері цивільного захисту; 

38) бере участь у розробленні будівельних норм у сфері цивільного 

захисту, пожежної та техногенної безпеки, пропозицій щодо внесення змін до 

них та визнання їх такими, що втратили чинність, подає ДСНС відповідні 

пропозиції; 

39) застосовує адміністративно-господарські санкції за порушення 

вимог законодавства у сфері цивільного захисту, пожежної та техногенної 

безпеки; 

40) забезпечує інформування громадськості про реалізацію державної 

політики з питань, що належать до компетенції ДСНС; 

41)проводить інформаційно-роз’яснювальну, агітаційно-

пропагандистську та культурно-масову роботу з питань безпеки 

життєдіяльності та популяризації служби цивільного захисту; 

42) у разі звернення фізичних чи юридичних осіб надає: 

інформацію щодо інженерно-технічних заходів цивільного захисту, 

забезпечення пожежної та техногенної безпеки; 

методичні рекомендації щодо розроблення та підготовки положень, 

інструкцій, інших нормативних документів у сфері пожежної та техногенної 

безпеки, що діють на підприємствах, в установах, організаціях та на інших 

суб’єктах господарювання незалежно від форми власності; 

43) перевіряє відповідно до закону стан: 

готовності до використання за призначенням аварійно-рятувальної 

техніки, засобів цивільного захисту, а також обладнання, призначеного для 

забезпечення безпеки суб’єктів господарювання; 

дотримання правил транспортування небезпечних речовин 

трубопровідним транспортом та порядку їх перевезення транспортними 

засобами; 
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планування та готовності до здійснення заходів з організації евакуації 

населення у разі виникнення надзвичайних ситуацій; 

підготовки населення до дій у разі виникнення надзвичайних ситуацій. 

Головне управління очолює начальник, який призначається на посаду 

та звільняється з посади Головою ДСНС за погодженням з Міністром 

внутрішніх справ України та головою Миколаївської обласної державної 

адміністрації. 

Начальник Головного управління має трьох заступників, у тому числі 

одного першого, які призначаються на посади та звільняються з посад за 

погодженням з Міністром внутрішніх справ України Головою ДСНС. За 

рішенням Голови ДСНС кількість заступників начальника Головного 

управління може бути збільшена до чотирьох. 

Керівник структурного підрозділу апарату Головного управління, до 

компетенції якого належить питання державного нагляду (контролю) у сфері 

цивільного захисту, пожежної та техногенної безпеки, за посадою одночасно 

є заступником Головного державного інспектора з нагляду (контролю) у 

сфері пожежної та техногенної безпеки на відповідній території. 

Головне управління утримується за рахунок коштів державного 

бюджету, інших джерел, не заборонених законом. Форма власності 

Головного управління — державна. 

Структуру Головного управління затверджує Голова ДСНС за 

погодженням з Міністром внутрішніх справ України. 

Головне управління є юридичною особою публічного права, має 

самостійний баланс, рахунки в установах Державної казначейської служби 

України, печатку із зображенням Державного Герба України і своїм 

найменуванням. 

Висновки.  

Миколаївська область має потужну багатогалузеву промисловість, 

розвинений агропромисловий комплекс, розгалужену транспортну мережу, 

портове господарство та значну виробничу, наукову та соціальну 
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інфраструктуру. Економічний потенціал регіону складає 211 потужних і 

понад 2,3 тис. статистично малих промислових підприємств, понад 600 

сільськогосподарських підприємств та 4,3 тис. фермерських господарств. 

Одне з перших та провідних місць область утримує по виробництву 

продукції суднобудування, газових турбін, глинозему, електроенергії, 

соняшнику, зерна тощо.  

Разом з тим Миколаївській області притаманна чисельна кількість 

факторів, що негативно впливають на рівень захищеності населення і 

територій області від надзвичайних ситуацій.  

У першому розділі магістерської роботи був проведений аналіз 

структури та основних функцій ГУ ДСНС України у Миколаївській області, 

яке забезпечує достатній рівень цивільного захисту Миколаївської області. 
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РОЗДІЛ 2. 

ХАРАКТЕРИСТИКА ТЕХНОГЕННОЇ ТА ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ НА 

ТЕРИТОРІЇ МИКОЛАЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

2.1. Аналіз надзвичайних ситуацій та їх наслідків на території 

Миколаївської області 

 

Протягом 2018 року на території Миколаївської області зареєстровано 

8 надзвичайних ситуацій, які відповідно до «Класифікатора НС ДК 019:2010» 

розподілилися на: 4 – природного характеру, 4 – техногенного, внаслідок 

яких загинуло 16 осіб, у т.ч. 1 дитина,постраждало 19 осіб (у 2017 році рік – 9 

НС, постраждало 11 осіб). У порівнянні з 2017 роком кількість НС 

зменшилась на 11%, кількість загиблих збільшилась на 100%, кількість 

постраждалих – на 73%. 

Збитки від надзвичайних ситуацій на території Миколаївської області у 

2018 році склали 2 млн. 29 тис., що на 96% менше ніж у 2017 році, коли 

величина збитків складала 56 млн. 926 тис. грн. 

Надзвичайні ситуації за видами, що виникли на території 

Миколаївської області у 2018 році є такими: 

 надзвичайні ситуації, пов’язані з груповими випадками отруєння 

людей чадним газом; 

 надзвичайні ситуації, пов’язані із загибеллю людей внаслідок 

дорожньо-транспортних пригод; 

 надзвичайні ситуації на МКП «Миколаївводоканал», пов’язані із 

руйнуванням каналізаційного колектору та перевищенням мікробіологічних 

показників у питній воді; 

 надзвичайна ситуація, пов’язана із захворювання 

сільськогосподарчих та диких тварин на африканську чуму свиней; 

 надзвичайна ситуація, пов’язана із випадком групового 

захворювання людей на сальмонельоз. 
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Розподіл надзвичайних ситуацій за масштабом у 2018-2017 роках 

наведено у табл.2.1. 

 

Таблиця 2.1 – Розподіл надзвичайних ситуацій Миколаївської області 

за масштабом у 2018-2017 роках 

 

Вид надзвичайної 

ситуації за масштабом 

2018 рік 2017 рік 

Державний 0 0 

Регіональний 0 0 

Місцевий 3 3 

Об’єктовий 5 6 

 

Таблиця 2.2 – Статистика виникнення надзвичайних ситуацій та їх 

наслідків на території Миколаївської області протягом 2014-2018 рр. 

 

 Роки виникнення НС 

 2014 2015 2016 2017 2018 

Кількість 

НС 

7 7 10 9 8 

Кількість 

загиблих, осіб 

7 11 12 0 16 

Кількість 

постраждалих, 

осіб 

19 26 72 11 19 

 

Динаміка кількості НС та їх наслідків на території Миколаївської області 

наведена на рис. 2.1.  
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Рисунок 2.1 – Динаміка кількості НС та їх наслідків на території 

Миколаївської області у 2014-2018 рр. 

 

На території області у 2018 році зареєстровано 296 небезпечних подій 

(2017 рік – 276 подій), кількість подій збільшилась на 7 %, внаслідок подій 

загинуло 85 осіб (2017 рік – 89 осіб), ще 300 осіб постраждало (2017 рік – 203 

особи), кількість загиблих зменшилась на 4 %, кількість постраждалих зросла 

на 48 %.  

Прогнозування загальної кількості НС природного і техногенного 

характеру на території Миколаївської області за період 2002-2018 рр. 

наведена на рис. 2.2. 
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Рисунок 2.2 – Прогнозування загальної кількості НС природного і 

техногенного характеру на території Миколаївської області 

 

На рис. 2.3-2.4 представлена динаміка розподілу НС техногенного та 

природного характеру, що виникли на території Миколаївської області за 

2002-2018 рр. та результати прогнозування кількості НС природного і 

техногенного характеру. 

 

Рисунок 2.3 – Прогнозування кількості НС техногенного характеру в 

Миколаївській області 

 

 



45 

Лінію тренду, представлену на рис. 2.2 щодо прогнозування загальної 

кількості НС природного та техногенного характеру на території 

Миколаївської області, можливо описати рівнянням у вигляді: 

 

69,22004,1  tК Заг

НС
,                                  (2.1) 

 

де Заг

НС
К  – прогнозована загальна кількість НС природного та техногенного 

характеру на території Миколаївської області, t  – час на який відбувається 

прогноз. 

У 2019 році на території Миколаївської області очікується 5 НС 

природного та техногенного характеру. 

 

 

Рисунок 2.4 – Прогнозування кількості НС природного характеру в 

Миколаївській області 

 

Лінію тренду, представлену на рис. 2.3 щодо прогнозування кількості 

НС техногенного характеру на території Миколаївської області, можливо 

описати рівнянням у вигляді: 
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11536,0  tК Техн

НС
,                                  (2.2) 

 

де Техн

НС
К  – прогнозована кількість НС техногенного характеру на території 

Миколаївської області, t  – час на який відбувається прогноз. 

У 2019 році на території Херсонської області очікується 2 НС 

техногенного характеру. 

Лінію тренду, представлену на рис. 2.4 щодо прогнозування кількості 

НС природного характеру на території Миколаївської області, можливо 

описати рівнянням у вигляді: 

 

68,11468,0  tК Прир

НС ,                                  (2.3) 

 

де Прир

НС
К  – прогнозована кількість НС природного характеру на 

території Миколаївської області, t  – час на який відбувається прогноз. 

У 2019 році на території Миколаївської області очікується 3 НС 

природного характеру. 

Таким чином, у Миколаївській області згідно результатів 

прогнозування очікується зменшення кількості НС природного та 

техногенного характеру. 

 

2.2. Аналіз стану пожеж, загорянь та їх наслідків у Миколаївській 

області 

 

У 2018 році на території Миколаївської області виникло 2652 пожежі, їх 

кількість зменшилась на 20% у порівнянні 2017 роком. 

Внаслідок пожеж у 2018 році загинула 46 особа, показник загибелі 

людей на пожежах зменшився на 28%  у порівнянні з 2017 роком. 

Постраждало 36 осіб, зменшення складає 42% , врятовано 53 особи, 

зменшення складає 22% ,  збитки від пожеж складають 57 млн. 663 тис. грн., 
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цей показник збільшився на 36% у порівняні із 2017 роком, коли величина 

матеріальних збитків від пожеж складала 40 млн. 775 тис. грн.  

 

Таблиця 2.3 – Динаміка виникнення пожеж у Миколаївській області за 

2013-2018 рр. 

 

Роки виникнення пожеж 

 2013 2014 2015 2016 2017 2018 

Пожежі, шт. 
1723 2168 2733 3251 3311 2652 

Кількість 

загиблих, ос. 
84 72 78 59 64 46 

Пожежі на 

об’єктах . 
63 78 61 66 79 96 

Пожежі на 

відкритій 

території 

681 897 1559 2175 2063 1441 

 

 

Рисунок 2.5 – Розподіл кількості пожеж на території Миколаївської 

області за 2013-2018 рр. 
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Рисунок 2.6 – Розподіл кількості пожеж по районах області та 

м. Миколаєві за 2017-2018 рр. 

 

Динаміка кількості загиблих на пожежах у Миколаївської області за 

2013-2018 рр. наведено на рис. 2.7. 

 

Рисунок 2.7 – Динаміка кількості загиблих на пожежах у Миколаївської 

області за 2013-2018 рр. 
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Розподіл загиблих по районах області у 2017-2018 рр. наведено на рис. 

2.8. 

 

Рисунок 2.8 – Динаміка кількості загиблих на пожежах по районах 

Миколаївської області за 2017-2018 рр. 

 

У лісових масивах області виникло 72 пожежі загальною площею 32,19 

га. Найбільша кількість лісових пожеж виникла на території Корабельного 

району ДП «Миколаївське ЛГ» - 21 пожежа; Вітовського району ДП 

«Миколаївське ЛГ» - 16 пожеж; Центрального району ДП «Миколаївське 

ЛГ» та Вознесенського району ДП «Вознесенське ЛГ» - 14 пожеж. 

Таким чином, розподіл пожеж за причинами виникнення у 2018 році є 

таким: 

 необережне поводження з вогнем – 1876 пожеж; 

 недотримання правил пожежної безпеки при експлуатації 

електрообладнання – 331 пожежа; 

 підпали – 143 пожежі; 
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 недотримання правил пожежної безпеки при експлуатації 

теплогенеруючого обладнання – 108 пожеж; 

 інші причини – 79 пожеж. 

 

 

Рисунок 2.9 – Розподіл пожеж за причинами виникнення у 

Миколаївській області у 2018 році 

 

Динаміка величини матеріальних збитків від пожеж на території 

Миколаївської області за 2014-2018 рр. наведено на рис. 2.10. 
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Рисунок  2.10 – Динаміка величини матеріальних збитків від пожеж на 

території Миколаївської області за 2013-2018 рр. 

 

Лінію тренду, представлену на рис. 2.11 щодо прогнозування загальної 

кількості пожеж на території Миколаївської області, можливо описати 

рівнянням у вигляді: 

 

17804,245  tК
пож

,                                  (2.4) 

 

де 
пож

К  – прогнозована загальна кількість пожеж на території 

Миколаївської області, t  – час на який відбувається прогноз. 

У 2019 році на території Миколаївської області очікується 3498 пожеж. 
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Рисунок 2.11 – Прогнозування кількості пожеж на території 

Миколаївської області у 2019 році 

 

Лінію тренду, представлену на рис. 2.12 щодо прогнозування величини 

матеріальних збитків від пожеж (тис.грн.) на території Миколаївської 

області, можливо описати рівнянням у вигляді: 

 

222415617..  tК пож

збматер ,                                  (2.5) 

 

де 
пож

збматер
К

..
 – прогнозована величина матеріальних збитків від пожеж 

(тис.грн.) на території Миколаївської області, t  – час на який відбувається 

прогноз. 

У 2019 році на території Миколаївської області очікується 55943 

тис.грн. матеріальних збитків від пожеж. 

 



53 

 

 

Рисунок 2.12 – Прогнозування величини матеріальних збитків від 

пожеж (тис.грн.) на території Миколаївської області у 2019 році 

 

Лінію тренду, представлену на рис. 2.13 щодо прогнозування величини 

загиблих від пожеж на території Миколаївської області, можливо описати 

рівнянням у вигляді: 

 

46,90657,6.  tК пож

загибл ,                                  (2.6) 

 

де пож

загибл
К

.
 – прогнозована величина загиблих від пожеж на території 

Миколаївської області, t  – час на який відбувається прогноз. 

У 2019 році на території Миколаївської області очікується 44 загиблих 

внаслідок пожежі. 
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Рисунок 2.13 – Прогнозування величини загиблих від пожеж на 

території Миколаївської області у 2019 році 

 

На основі результатів прогнозування рівня пожежної небезпеки можна 

зробити висновок, про те що у 2019 році очікується збільшення кількості 

пожеж на території Миколаївської області (у 2018 році на території області 

виникло 2652 пожеж, у 2019 році очікується 3498 пожеж, тобто 

спостерігається збільшення кількості пожеж на 846 шт.). На території 

Миколаївської області у 2019 році очікується зменшення величини 

матеріальних збитків від пожеж (тис.грн.) (у 2018 році величина 

матеріальних збитків від пожеж складала 57663 тис.грн., у 2019 році 

очікується 55 943 тис.грн. матеріальних збитків від пожеж, тобто матеріальні 

збитки від пожеж зменшаться на 1720 тис.грн.). У 2019 році очікується 

зменшення кількості загиблих внаслідок пожеж на 2 особи (у 2018 році – 46 

загиблих від пожеж, у 2019 році – 44 загиблих від пожеж). 
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2.3 Аналіз стану безпеки на водних об’єктах на території 

Миколаївської області 

 

У 2018 році на водних об’єктах області виникло 64 події, внаслідок 

яких загинуло 48 осіб, в тому числі 5 дітей, врятовано 25 осіб, у порівнянні із 

2017 роком – 51 подія, під час яких загинуло 41 особа, в тому числі 1 дитина, 

врятовано 19 осіб. Порівняно з 2017 роком кількість подій на воді 

збільшилась на 26%, кількість загиблих на 17%, кількість врятованих на 32%. 

Розподіл кількості загиблих на водних об’єктах районів області у 2017-

2018 рр. наведено на рис.2.14. 

 

 

Рисунок 2.14 – Розподіл кількості загиблих на водних об’єктах районів 

області у 2017-2018 рр. 

 

Зростання кількості загиблих на водних об’єктах спостерігається у 8 

районах області: Заводському, Арбузинському, Березанському, 

Вознесенському, Новобузькому, Очаківському, Первомайському та 

Снігурівському районах. 
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Розподіл кількості загиблих на водних об’єктах області по місяцях року 

наведено на рис.2.15. 

 

 

Рисунок 2.15 – Розподіл кількості загиблих на водних об’єктах області 

по місяцях 2018 року 

 

Основними причинами загибелі людей на водних об’єктах області у 

2018 році є: 

Необережне поводження під час купання – 17 випадків; 

Купання у нетверезому стані – 8 випадків; 

Недотримання правил поведінки під час використання плавзасобів – 5 

випадків; 

Необережне поводження на льоду – 3 випадки; 

Загибель на водних об’єктах за невстановлених обставин – 15 випадків. 

Аналіз причин загибелі людей на водних об’єктах області у 2018 році 

наведено на рис.2.16. 

У 2018 році найбільша кількість загиблих спостерігалась на водних 

акваторіях сільських населених пунктів – 28 осіб (58% від загальної 

кількості). В обласному центрі та містах області кількість загиблих на воді 

розподілилася таким чином: у м.Миколаєві – 12 осіб (25% від загальної 

кількості загиблих);у містах та селищах міського типу – 8 осіб (17% від 

загальної кількості загиблих). 
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Рисунок 2.16 – Аналіз причин загибелі людей на водних об’єктах 

Миколаївської області у 2018 році 

 

2.4. Кластерна оцінка районів Миколаївської області за рівнями 

життєдіяльності та небезпеки життєдіяльності в умовах надзвичайних 

ситуацій, а також за ефективністю функціонування структурних підрозділів 

Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної системи 

цивільного захисту 

 

2.4.1. Особливості проведення кластерного аналізу районів 

Миколаївської області 

 

Термін «кластерний аналіз» вперше вжив англійський вчений Р.Тріон в 

1939 році, він охоплює 100 різних алгоритмів. 

Метод кластерного аналізу застосовується для розділення безлічі 

досліджуваних ознак та об’єктів на кластери або однорідні групи у 

відповідному розумінні. Це означає, що завдання класифікації даних 

вирішується і виявляється відповідна структура в ній. Методи кластерного 

аналізу дозволяють вирішувати наступні завдання: 



58 

– розбиття вихідної сукупності об’єктів на порівняно невелику 

кількість областей групування (кластерів) так, щоб елементи одного кластера 

були максимально подібними між собою; 

– виявлення структури сукупності досліджуваних об’єктів; 

Велика перевага кластерного аналізу в тому, що відбувається розбиття 

об’єктів не по одному параметру, а по сукупності ознак в цілому. Крім того, 

кластерний аналіз не накладає обмеження на вид розглянутих об’єктів, на 

відміну від більшості економіко-математичних методів, і дозволяє 

розглянути велику кількість даних. Кластерний аналіз так само має свої 

недоліки і обмеження, а саме: кількість і склад кластерів залежні від розбиття 

обраних критеріїв. При зведенні великого обсягу вихідних даних до 

компактного виду можливі різні спотворення, а також можуть загубитися 

конкретні особливості деяких об’єктів, зa рахунок трансформаційних змін 

характеристик, узагальнених значень різних параметрів кластеру. 

Більшість сучасних методів кластеризації запропоновано в 60-ті роки 

XX століття. Цей час характеризується величезною кількістю публікацій. Як 

найважливіші можна виділити роботи таких авторів: Г. Болла і Д. Холла, Дж. 

Мак-Кіна – щодо методу K-середніх; Р. Сокала і Дж. Сниться, Г. Ланса і У. 

Вільямса, Н. Джардайн і Р. Сібсон – щодо ієрархічних процедур; Дж. 

Роджесу і Т. Танімото, Е.М. Бравермана, А.А. Дорофеюк, І.Б. Мучника – 

щодо процедур типу послідовного формування кластерів і діагоналізації; 

В.М. Йолкіної, Н.Г. Загоруйко – щодо еталонних алгоритмів й деякі інші 

дослідження [11]. Ці та багато інших авторів сформували математичну базу 

для застосування кластерних методів у різних галузях науки. 

Кластерний аналіз (англ. Data clustering) – це задача розподілу заданої 

вибірки об’єктів (ситуацій) на підмножини, які називаються кластерами, так, 

щоб кожен кластер складався зі схожих об’єктів, а об’єкти різних кластерів 

істотно відрізнялися. Задача кластеризації потребує статистичної обробки, а 

також належить до широкого класу задач навчання без вчителя. Кластерний 

аналіз – це багатовимірна статистична процедура, що виконує збір даних, які 



59 

містять інформацію про вибірку об’єктів, і потім впорядковує об’єкти в 

порівняно однорідні групи (кластери). Кластер – группа елементів, якi 

характеризуються загальною властивістю, головна мета кластерного аналізу 

– знаходження груп схожих об’єктів у вибірці. 

Більшість сучасних кластерних методів належать до групи ієрархічних. 

Головною відмінною особливістю таких методів є те, що процес об’єднання 

об’єктів у разі їх використання має ієрархічний характер і може бути поданий 

вигляді дендрограми (деревоподібної діаграми), кожен рівень якої відповідає 

одному кроку алгоритму. При цьому на кожному кроці кількість кластерів 

змінюється в бік збільшення або зменшення. Робота більшості таких методів 

основана на обчисленні матриці подібності, яка містить міри відстаней – 

числа, що виражають “схожість” кожних двох об’єктів. Робота ієрархічних 

методів проілюстрована на рис. 2.17. 

 

 

 

Рисунок 2.17 – Загальна схема ієрархічної кластеризації 

 

Залежно від напряму аналізу (поділ чи об’єднання об’єктів), ієрархічні 

методи поділяють на агломеративні й дивізимні. Ієрархічні агломеративні 

методи (Agglomerative Nesting, AGNES) характеризуються послідовним 

об’єднанням вихідних елементів і відповідним зменшенням кількості 

кластерів. 
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Всі такі методи переглядають матрицю подібності розмірністю NxN (де 

N – кількість об’єктів) та послідовно об’єднують найсхожіші об’єкти. 

Послідовність об’єднань кластерів можна представити візуально у вигляді 

деревоподібної діаграми, яка називається дендрограмою. Кожен крок, на 

якому об’єднується пара об’єктів, відображається гілкою цього дерева. 

Дерево зображує ієрархічну організацію зв’язків між декількома точками 

даних. На найнижчому рівні всі точки незалежні; на наступному рівні вони 

об’єднуються в групи, на найвищому рівні всі об’єднуються в одну велику 

групу. 

Для повної кластеризації цими методами на основі матриці подібності 

розмірністю NxN потрібно N-1 кроків. На першому кроці події (об’єкти) 

розглядаються як самостійні кластери. На останньому кроці всі події 

об’єднуються в одну велику групу. 

Ієрархічні агломеративні методи розрізняються переважно за 

правилами побудови кластерів. Існує багато різних правил групування, 

кожне з яких породжує специфічний ієрархічний метод. Найпоширеніші 

чотири з них: одиничного зв’язку, повного зв’язку, середнього зв’язку та 

метод Варда. 

Ієрархічні дивізимні (подільні) методи (DIvisive ANAlysis, DIANA) є 

логічною протилежністю агломеративних методів [10]. На початку роботи 

алгоритму всі об’єкти належать одному кластеру, який на наступних кроках 

ділиться на менші кластери, в результаті утворюється послідовність груп. 

Серед неієрархічних методів кластеризації на особливу увагу 

заслуговують ітеративні методи. 

На відміну від ієрархічних методів, які потребують обчислення і 

зберігання матриці подібностей між об’єктами розмірністю NxN, ітеративні 

методи працюють безпосередньо з первинними даними. 

Тому з їх допомогою можливо обробляти доволі великі множини 

даних. І навіть більше, ітеративні методи виконують кілька переглядів даних 

і можуть компенсувати наслідки поганого вихідного розподілу даних. Ці 



61 

методи породжують кластери одного рангу, які не є вкладеними і тому не 

можуть бути частиною ієрархії. 

Більшість властивостей ітеративних методів групування можна описати 

за допомогою трьох основних чинників: вибору вихідного розподілу, типу 

ітерації та статистичного критерію. Ці фактори можуть поєднуватися по-

різному, утворюючи алгоритми відбору даних для визначення оптимального 

розбиття. Різні комбінації ведуть до розроблення методів, що породжують 

різні результати під час роботи з тими самими даними. 

Порівняльний аналіз ієрархічних і неієрархічних методів кластеризації.  

Перед проведенням кластеризації в аналітика може виникнути питання: 

якій групі методів кластерного аналізу надати перевагу?  

Вибираючи між ієрархічними й неієрархічними методами, необхідно 

враховувати їхні особливості.  

Неієрархічні методи виявляють вищу стійкість стосовно шумів і 

викидів, некоректного вибору метрики, введення незначущих змінних у 

набір, що бере участь у кластеризації. Ціною, що доводиться платити за ці 

переваги методу, є слово “апріорі”. Аналітик повинен заздалегідь визначити 

кількість кластерів, кількість ітерацій або правило зупинки, а також деякі 

інші параметри кластеризації. Це особливо складно фахівцям-початківцям. 

Якщо немає припущень щодо кількості кластерів, рекомендують 

використати ієрархічні алгоритми. Однак якщо обсяг вибірки не дозволяє це 

зробити, можливий шлях – провести низку експериментів з різною кількістю 

кластерів, наприклад, почати розбивку сукупності даних з двох груп і, 

поступово збільшуючи їх кількість, порівнювати результати. За рахунок 

такого “варіювання” результатів досягається доволі велика гнучкість 

кластеризації.  

Ієрархічні методи, на відміну від неієрархічних, відмовляються від 

визначення кількості кластерів, а будують повне дерево вкладених кластерів.  

Складності ієрархічних методів кластеризації: обмеження обсягу 

набору даних, вибір міри близькості, негнучкість отриманих класифікацій.  
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Перевага цієї групи методів порівняно з неієрархічними методами – їх 

наочність і можливість одержати детальне подання структури даних.  

Використовуючи ієрархічні методи, можливо доволі легко 

ідентифікувати викиди в наборі даних й, у результаті, підвищити якість 

даних. Ця процедура є основою двокрокового алгоритму кластеризації. 

Такий набір даних надалі можна використати для проведення неієрархічної 

кластеризації.  

Існує ще один аспект, про який необхідно згадати. Це питання 

кластеризації всієї сукупності даних або ж її вибірки. Названий аспект 

важливий для обох розглянутих груп методів, однак він критичніший для 

ієрархічних методів. Ієрархічні методи не можуть працювати з великими 

наборами даних, а використання деякої вибірки, тобто частини даних, могло 

б дозволити застосовувати ці методи. 

Результати кластеризації можуть не мати достатнього статистичного 

обґрунтування. З іншого боку, під час розв’язання задач кластеризації 

допустима нестатистична інтерпретація отриманих результатів, а також 

доволі велика розмаїтість варіантів поняття кластера. Така нестатистична 

інтерпретація дає можливість аналітикові одержати результати кластеризації, 

які задовольняють його, що у разі використання інших методів часто доволі 

складно. 

Для розв’язання задачі кластеризації районів Миколаївської області за 

рівнем небезпеки життєдіяльності в умовах надзвичайних ситуацій та за 

ефективністю функціонування структурних підрозділів Миколаївської 

територіальної підсистеми ЄДСЦЗ вибрано деревоподібну кластеризацію. 

Об’єднання, або метод деревоподібної кластеризації, використовується для 

формування кластерів відмінності або відстані між об’єктами. Ці відстані 

можуть визначатися в одновимірному або багатовимірному просторі. Для 

розв’язання задачі кластеризації найприроднішим є прямий шлях обчислення 

евклідових відстаней між об’єктами в багатовимірному просторі. 

Евклідова відстань є геометричною відстанню в багатовимірному 
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просторі й обчислюється за формулою: 

 

                                          (2.7) 

 

Особливістю кластеризації є те, що евклідова відстань (і її квадрат) 

обчислюється за початковими, а не за стандартизованими даними. Це 

звичайний спосіб її обчислення, який має певні переваги (наприклад, 

відстань між двома об’єктами не змінюється після введення в аналіз нового 

об’єкта, який може виявитися викидом). Проте на відстані можуть сильно 

впливати відмінності між осями, за координатами яких обчислюють ці 

відстані. 

У кластерному аналізі для підвищення відносної ваги віддалених 

об’єктів застосовують такий прийом, як квадрат стандартної евклідової 

відстані. В такому випадку відстань подають як 

 

 .                                        (2.8) 

 

Також можна використати мангеттенську відстань. Ця відстань є 

сумою модулів різниць по координатах. Здебільшого ця міра відстані 

призводить до таких самих результатів, як і використання відстані Евкліда. 

Проте у разі використання такого способу формування відстані, вплив 

окремих великих різниць (викидів) зменшується. Мангеттенську відстань 

обчислюють за формулою: 

 

 .                                            (2.9) 

 

Відстань Чебишева обчислюється за формулою: 

 

 .                                         (2.10) 
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2.4.2. Результати кластерної оцінки районів Миколаївської області 

 

Використання методу Варда як одного з широко використовуваних 

агломеративних методів при ієрархічній кластеризації основних змінних, що 

визначають рівень небезпеки життєдіяльності в умовах надзвичайних 

ситуацій та за ефективністю функціонування структурних підрозділів 

Миколаївської територіальної підсистеми ЄДСЦЗ, а також при ієрархічній 

кластеризації районів Миколаївської області відповідно за значеннями цих 

змінних, дозволило нам отримати наступні результати. 

Перевага методу Варда полягає в тому, що він відрізняється від усіх 

інших агломеративних методів, оскільки використовує методи дисперсійного 

аналізу для оцінки відстані між кластерами. Метод мінімізує суму квадратів 

дисперсії для кластерів, які можуть бути сформовані на кожному кроці. 

Проте при аналізі міри відстані оцінка схожості дуже залежить від 

відмінностей у зрушеннях даних; так, змінні, що характеризуються великими 

абсолютними значеннями та стандартними відхиленнями, можуть зменшити 

вплив змінних, які характеризуються малими абсолютними значеннями та 

стандартними відхиленнями. 

Тому для зменшення цього впливу в роботі перед визначенням міри 

відстані ijd  проведений процес стандартизації даних, що базується на 

нормалізації змінних до одиничної дисперсії та нульового середнього: 

 

 

iX

iiz*
iz

XMX
X




 ;                

 

jX

jiz
*
jz

XMX
X




 ,                (2.11) 

 

де *
izX , *

jzX  – стандартизовані значення z-х змінних для i-го та j-го 

об’єктів;  iXM ,  jXM  – математичні очкування, характерні для змінних i-го 

та j-го об’єктів; 
iX , 

jX  – стандартні відхилення, характерні для змінних i-

го та j-го об’єктів. 
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Кластерна оцінка районів Миколаївської області за рівнем 

життєдіяльності 

 

У роботі кластерну оцінку районів Миколаївської області за рівнем 

життєдіяльності проведено за наступними показниками: S  – площа району, 

км
2
; .НаселN  – чисельність населення району, осіб; W  – бюджет району, грн.; 

ПНОK  – кількість потенційно небезпечних об’єктів. 

Значення цих показників за 2018 рік представлено в табл. 2.3. 

 

Таблиця 2.3 – Показники життєдіяльності районів Миколаївської 

області за 2018 рік 

 

№ 

Назва району 

Миколаївської 

області 
S , км

2
 

.НаселN , 

тис. осіб 
W , грн. ПНОK  

1. Арбузинський 968,7 19,6 139335900 25 

2. Баштанський 1706,2 37,0 271869536 10 

3. Березанський 1378,2 22,7 17604400 26 

4. Березнегуватський 1263,7 19,7 32537500 13 

5. Братський 1129,2 17,4 9060271 10 

6. Веселинівський 1244,7 22,4 1612352641 15 

7. Вітовський 1460,4 49,8 315750786 10 

8. Вознесенський 1391,9 29,6 223705737 11 

9. Врадіївський 801,0 17,1 46556200 18 

10. Доманівський 1458,0 24,8 136892332 13 

11. Єланецький 1017,7 15,1 131400000 16 

12. Казанківський 1349,2 19,0 155149643 15 

13. Кривоозерський 814,4 24,1 24468750 15 

14. Миколаївський 1429,9 29,7 142743590 633 

15. Новобузький 1242,8 30,2 3291027 15 

16. Новоодеський 1428,5 32,7 322768 11 

17. Очаківський 1500,2 15,0 95371 23 

18. Первомайський 1318,7 29,2 272538567 15 

19. Снігурівський 1350,2 39,3 243597000 6 
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Таблиця 2.4 – Евклід відстані між районами Миколаївської області за стандартизованими значеннями показників, 

які визначають рівень життєдіяльності 

 

 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 

1. 0,00 3,67 1,79 1,28 0,81 4,29 3,92 2,11 0,80 2,14 0,54 1,61 0,88 4,83 1,68 2,44 2,33 1,85 2,70 

2. 3,67 0,00 2,21 2,74 3,32 4,51 1,74 1,56 4,44 1,73 3,78 2,50 4,08 4,63 2,22 1,47 2,66 1,84 1,53 

3. 1,79 2,21 0,00 0,59 1,21 4,49 3,09 0,95 2,51 0,53 1,76 0,58 2,39 4,36 1,00 1,12 0,99 1,04 1,92 

4. 1,28 2,74 0,59 0,00 0,62 4,42 3,48 1,32 1,97 1,03 1,19 0,50 1,96 4,57 1,15 1,58 1,13 1,26 2,25 

5. 0,81 3,32 1,21 0,62 0,00 4,54 3,9 1,83 1,39 1,64 0,63 1,03 1,52 4,78 1,48 2,09 1,59 1,68 2,65 

6. 
4,29 4,51 4,49 4,42 4,54 0,00 4,78 4,00 4,79 4,22 4,32 4,11 4,79 6,09 4,57 4,70 4,70 3,83 4,27 

7. 3,92 1,74 3,09 3,48 3,89 4,78 0,00 2,24 4,59 2,77 4,25 3,42 3,99 4,93 2,48 2,07 3,90 2,33 1,25 

8. 2,11 1,56 0,95 1,32 1,83 4,00 2,24 0,00 2,89 0,64 2,25 1,19 2,57 4,39 0,88 0,73 1,77 0,34 1,07 

9. 0,80 4,44 2,51 1,97 1,39 4,79 4,59 2,89 0,00 2,91 0,97 2,34 0,77 5,27 2,35 3,15 2,96 2,63 3,40 

10. 2,14 1,73 0,53 1,03 1,64 4,22 2,77 0,64 2,91 0,00 2,14 0,78 2,74 4,40 1,15 0,95 1,15 0,85 1,67 

11. 
0,54 3,78 1,76 1,19 0,63 4,32 4,25 2,25 0,97 2,14 0,00 1,46 1,34 4,95 1,93 2,61 2,07 2,03 3,01 

12. 1,61 2,50 0,58 0,50 1,03 4,11 3,42 1,19 2,34 0,78 1,46 0,00 2,35 4,52 1,37 1,59 0,89 1,17 2,23 

13. 0,88 4,08 2,39 1,96 1,52 4,79 3,99 2,57 0,77 2,74 1,34 2,35 0,00 5,12 1,93 2,76 3,06 2,31 2,87 
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14. 4,83 4,63 4,36 4,57 4,78 6,09 4,93 4,39 5,27 4,40 4,95 4,52 5,12 0,00 4,44 4,41 4,61 4,40 4,56 

15. 
1,68 2,22 1,00 1,15 1,48 4,57 2,48 0,88 2,35 1,15 1,93 1,37 1,93 4,44 0,00 0,83 1,98 0,82 1,28 

16. 2,44 1,47 1,12 1,58 2,09 4,70 2,07 0,73 3,15 0,95 2,61 1,59 2,76 4,41 0,83 0,00 1,95 0,97 1,04 

17. 2,33 2,66 0,99 1,13 1,59 4,70 3,90 1,77 2,96 1,15 2,07 0,89 3,06 4,61 1,98 1,95 0,00 1,89 2,81 

18. 
1,85 1,84 1,04 1,26 1,68 3,83 2,33 0,34 2,63 0,85 2,03 1,17 2,31 4,40 0,82 0,97 1,89 0,00 1,11 

19. 2,70 1,53 1,92 2,25 2,65 4,27 1,25 1,07 3,40 1,67 3,01 2,23 2,87 4,56 1,28 1,04 2,81 1,11 0,00 
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Рисунок 2.18 – Графік покрокового об'єднання районів Миколаївської 

області за показниками, які визначають рівень життєдіяльності 
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Рисунок 2.19 – Дендрограма кластеризації районів Миколаївської 

області за показниками, які визначають рівень життєдіяльності у 2018 році 
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Рисунок 2.20 – Картографічне представлення результатів кластеризації 

районів Миколаївської області за показниками, які визначають рівень 

життєдіяльності у 2018 році 

 

Результати визначення мір евклідових відстаней між значеннями 

змінних, які визначають рівень життєдіяльності, представлені у табл. 2.4. 

Результати кластеризації, у відповідності до представленого на 

рис. 2.18 графіку покрокового об’єднання, районів Миколаївської області за 

рівнем життєдіяльності представлені у вигляді дендрограми на рис. 2.19 та у 

картографічному вигляді на рис. 2.20. 

На рис. 2.19 та 2.20 спостерігається розділення території Миколаївської 

області на райони з різним рівнем життєдіяльності на три основних кластери. 

До першого кластеру, з високим рівнем життєдіяльності, відносяться 

Веселинівський та Миколаївський райони. Питомий відносно площі 

території району рівень життєдіяльності у цих район знаходиться на рівні: 
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2

.Насел

2 км

осіб
7,20N

км

осіб
9,17  ; 

22 км

грн.
1295375W

км

грн.
99827  ; 

2ПНО2 км

єктоб'
0,443K

км

єктоб'
0,012  . 

До другого кластеру, з середнім рівнем життєдіяльності, відносяться 

Арбузинський, Баштанський, Вітовський, Вознесенський, Врадіївський, 

Кривоозерський, Новобузький, Новоодеський, Первомайський та 

Снігурівський райони. Питомий відносно площі території району рівень 

життєдіяльності у цих район знаходиться на рівні: 

2

.Насел

2 км

осіб
34,1N

км

осіб
20,2  ; 

22 км

грн.
216208,4W

км

грн.
225,9  ; 

2ПНО2 км

єктоб'
0,026K

км

єктоб'
0,004  . 

До третього кластеру, з відносно низьким рівнем життєдіяльності, 

відносяться, відносяться інші райони Миколаївської області. Питомий 

відносно площі території району рівень життєдіяльності у цих район 

знаходиться на рівні: 

2

.Насел

2 км

осіб
17,0N

км

осіб
14,1  ; 

22 км

грн.
129114,7W

км

грн.
8023,6  ; 

2ПНО2 км

єктоб'
0,018K

км

єктоб'
0,009  . 

 

Кластерна оцінка районів Миколаївської області за рівнем небезпеки 

життєдіяльності 

 

У роботі кластерну оцінку районів Миколаївської області за рівнем 

небезпеки життєдіяльності проведено за наступними показниками: 
НСK  – 
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кількість надзвичайних ситуацій, що виникло; НС
.ЗагибN  – чисельність 

населення району, що загинуло при надзвичайних ситуаціях; 
.ПожежK  – 

кількість пожеж, що виникло; .Пожеж
.ЗагибN  – чисельність населення району, що 

загинуло при пожежах; 
ДТПK  – кількість дорожньо-транспортних пригод, що 

виникло; ДТП
.ЗагибN  – чисельність населення району, що загинуло при дорожньо-

транспортних пригодах. 

Значення цих показників за 2018 рік представлено в табл. 2.5. 

 

Таблиця 2.5 – Показники небезпеки життєдіяльності районів 

Миколаївської області за 2018 рік 

 

№ 

Назва району 

Миколаївської 

області 

НСK  
НС

.ЗагибN  .ПожежK  
.Пожеж

.ЗагибN  ДТПK  
ДТП

.ЗагибN  

1. Арбузинський 0 0 76 0 54 2 

2. Баштанський 0 0 76 0 62 2 

3. Березанський 1 4 76 3 43 1 

4. Березнегуватський 0 0 52 1 67 1 

5. Братський 0 0 32 1 71 1 

6. Веселинівський 0 0 68 0 45 1 

7. Вітовський 0 0 264 2 61 1 

8. Вознесенський 1 1 255 4 78 3 

9. Врадіївський 1 0 43 0 54 2 

10. Доманівський 0 0 38 1 44 1 

11. Єланецький 1 2 27 1 39 1 

12. Казанківський 0 0 68 0 57 2 

13. Кривоозерський 1 5 58 1 65 6 

14. Миколаївський 3 3 1019 23 97 2 

15. Новобузький 0 0 87 2 43 1 

16. Новоодеський 1 1 106 3 51 1 

17. Очаківський 0 0 80 0 30 1 

18. Первомайський 0 0 149 3 79 3 

19. Снігурівський 0 0 78 3 32 1 
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Таблиця 2.6–Евклід відстані між районами Миколаївської області за стандартизованими значеннями показників, які 

визначають рівень небезпеки життєдіяльності 

 

 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 

1. 
0,00 1,32 2,85 0,90 0,97 1,44 1,45 1,64 2,17 1,82 2,43 0,91 5,77 7,16 1,58 2,02 2,34 0,73 2,21 

2. 1,32 0,00 2,32 1,06 1,63 0,25 1,07 2,20 2,89 0,54 2,06 0,41 6,51 7,49 0,55 1,40 1,04 1,77 1,03 

3. 2,85 2,32 0,00 2,59 2,94 2,30 2,44 2,40 3,25 2,24 0,94 2,42 5,67 6,61 2,21 1,44 2,37 2,99 2,24 

4. 0,90 1,06 2,59 0,00 0,60 1,04 1,15 1,89 2,48 1,38 2,22 0,82 6,33 7,19 1,15 1,66 2,00 1,22 1,81 

5. 0,97 1,63 2,94 0,60 0,00 1,64 1,62 1,93 2,31 1,97 2,51 1,33 6,17 7,17 1,74 2,09 2,60 1,14 2,40 

6. 1,44 0,25 2,30 1,04 1,64 0,00 0,97 2,26 2,97 0,45 2,06 0,57 6,67 7,46 0,47 1,36 0,98 1,87 0,98 

7. 1,45 1,07 2,44 1,15 1,62 0,97 0,00 1,84 2,95 1,24 2,28 1,06 6,62 6,71 0,85 1,46 1,60 1,59 1,37 

8. 1,64 2,20 2,40 1,89 1,93 2,26 1,84 0,00 1,68 2,51 1,96 1,96 5,18 5,66 2,16 1,71 2,93 1,37 2,63 

9. 2,17 2,89 3,25 2,48 2,31 2,97 2,95 1,68 0,00 3,25 2,43 2,61 5,10 6,54 3,07 2,52 3,70 2,21 3,57 

10. 1,82 0,54 2,24 1,38 1,97 0,45 1,24 2,51 3,25 0,00 2,10 0,93 6,86 7,56 0,47 1,36 0,67 2,19 0,62 

11. 2,43 2,06 0,94 2,22 2,51 2,06 2,28 1,96 2,43 2,10 0,00 2,09 5,54 6,65 2,07 1,05 2,34 2,64 2,25 

12. 
0,91 0,41 2,42 0,82 1,33 0,57 1,06 1,96 2,61 0,93 2,09 0,00 6,25 7,38 0,79 1,51 1,44 1,40 1,37 
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13. 5,77 6,51 5,67 6,33 6,17 6,67 6,62 5,18 5,10 6,86 5,54 6,25 0,00 7,67 6,69 6,21 7,16 5,64 7,02 

14. 
7,16 7,49 6,61 7,19 7,17 7,46 6,71 5,66 6,54 7,56 6,65 7,38 7,67 0,00 7,17 6,51 7,78 6,64 7,33 

15. 1,58 0,55 2,21 1,15 1,74 0,47 0,85 2,16 3,07 0,47 2,07 0,79 6,69 7,17 0,00 1,23 1,00 1,83 0,68 

16. 2,02 1,40 1,44 1,66 2,09 1,36 1,46 1,71 2,52 1,36 1,05 1,51 6,21 6,51 1,23 0,00 1,66 2,17 1,42 

17. 
2,34 1,04 2,37 2,00 2,60 0,98 1,60 2,93 3,70 0,67 2,34 1,44 7,16 7,78 1,00 1,66 0,00 2,72 0,66 

18. 0,73 1,77 2,99 1,22 1,14 1,87 1,59 1,37 2,21 2,19 2,64 1,40 5,64 6,64 1,83 2,17 2,72 0,00 2,42 

19. 2,21 1,03 2,24 1,81 2,40 0,98 1,37 2,63 3,57 0,62 2,25 1,37 7,02 7,33 0,68 1,42 0,66 2,42 0,00 
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Рисунок 2.21 – Графік покрокового об'єднання районів Миколаївської 

області за показниками, які визначають рівень небезпеки життєдіяльності 
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Рисунок 2.22 – Дендрограма кластеризації районів Миколаївської 

області за показниками, які визначають рівень  небезпеки життєдіяльності у 

2018 році 
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Рисунок 2.23 – Картографічне представлення результатів кластеризації 

районів Миколаївської області за показниками, які визначають рівень 

небезпеки життєдіяльності у 2018 році 

 

Результати визначення мір евклідових відстаней між значеннями 

змінних, які визначають рівень життєдіяльності, представлені у табл. 2.6. 

Результати кластеризації, у відповідності до представленого на 

рис. 2.21 графіку покрокового об’єднання, районів Миколаївської області за 

рівнем небезпеки життєдіяльності представлені у вигляді дендрограми на 

рис. 2.22 та у картографічному вигляді на рис. 2.23. 

На рис. 2.22 та 2.23 спостерігається розділення території Миколаївської 

області на райони з різним рівнем небезпеки життєдіяльності на чотири 

основних кластери. 

До першого кластеру, з високим рівнем небезпеки життєдіяльності, 
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відноситься Миколаївський район. Питомий відносно площі території району 

рівень небезпеки життєдіяльності у цьому районі знаходиться на рівні: 

3KНС  ; 

3NНС
.Загиб   особи; 

1019K .Пожеж  ; 

23N .Пожеж
.Загиб   особи; 

97KДТП  ; 

2NДТП
.Загиб   особи. 

До другого кластеру, з підвищеним рівнем небезпеки життєдіяльності, 

відноситься Кривоозерський район. Питомий відносно площі території 

району рівень небезпеки життєдіяльності у цьому районі знаходиться на 

рівні: 

3KНС  ; 

3NНС
.Загиб   особи; 

1019K .Пожеж  ; 

23N .Пожеж
.Загиб   особи; 

97KДТП  ; 

2NДТП
.Загиб   особи. 

До третього кластеру, із середнім рівнем небезпеки життєдіяльності, 

відносяться Баштанський, Березанський, Веселинівський, Вітовський, 

Доманівський, Єланецький, Казанківський, Новобузький, Новоодеський, 

Очаківський та Снігурівський райони. Питомий відносно площі території 

району рівень небезпеки життєдіяльності у цих район знаходиться на рівні: 

1K0 НС  ; 

осіб4Nосіб0 НС
.Загиб  ; 

264K27 .Пожеж  ; 

осіб3Nосіб0 .Пожеж
.Загиб  ; 
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62K30 ДТП  ; 

особи2Nособа1 ДТП
.Загиб  . 

До четвертого кластеру, з відносно низьким рівнем небезпеки 

життєдіяльності, відносяться інші райони Миколаївської області. Питомий 

відносно площі території району рівень небезпеки життєдіяльності у цих 

район знаходиться на рівні: 

1K0 НС  ; 

особа1Nосіб0 НС
.Загиб  ; 

255K32 .Пожеж  ; 

осіб2Nосіб0 .Пожеж
.Загиб  ; 

54K24 ДТП  ; 

особа1Nосіб0 ДТП
.Загиб  . 

 

Кластерна оцінка районів Миколаївської області за ефективністю 

функціонування структурних підрозділів Миколаївської територіальної 

підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту 

 

У роботі кластерну оцінку районів Миколаївської області за 

ефективністю функціонування структурних підрозділів Миколаївської 

територіальної підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту 

проведено за наступними показниками: 
ДПРЧK  – кількість державних 

пожежно-рятувальних частин; ДПРЧN  – штатна чисельність державних 

пожежно-рятувальних частин; 
ДПРЧ
ПМK  – комплектація державних пожежно-

рятувальних частин пожежними машинами; 
ДПРЧT  – середній час прибуття 

на надзвичайну ситуацію. 

Значення цих показників за 2018 рік представлено в табл. 2.7. 
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Таблиця 2.7 – Показники ефективністю функціонування структурних 

підрозділів Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної 

системи цивільного захисту за 2018 рік 

 

№ 

Назва району 

Миколаївської 

області 

ДПРЧK
 

ДПРЧN , 

осіб 

ДПРЧ
ПМK , 

машини 

ДПРЧT , 

хв. 

1. Арбузинський 4 80 27 12 

2. Баштанський 1 24 5 13 

3. Березанський 1 25 4 15 

4. Березнегуватський 1 23 4 16 

5. Братський 1 27 6 14 

6. Веселинівський 1 25 4 20 

7. Вітовський 1 24 5 16 

8. Вознесенський 1 28 7 14 

9. Врадіївський 1 23 4 17 

10. Доманівський 1 25 5 13 

11. Єланецький 1 24 4 18 

12. Казанківський 1 24 5 15 

13. Кривоозерський 1 27 5 14 

14. Миколаївський 7 140 35 12 

15. Новобузький 1 25 4 15 

16. Новоодеський 1 26 5 14 

17. Очаківський 1 24 4 15 

18. Первомайський 1 27 6 12 

19. Снігурівський 1 23 4 17 
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Таблиця 2.8 – Евклід відстані між районами Миколаївської області за стандартизованими значеннями 

показників, які визначають ефективність функціонування структурних підрозділів Миколаївської територіальної 

підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту 

 

 1. 2. 3. 4. 5. 6. 7. 8. 9. 10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 

1. 0,00 6,13 5,73 5,59 5,03 5,65 5,86 5,49 4,70 5,74 5,11 5,63 4,55 2,23 5,48 5,71 5,95 5,37 5,78 

2. 6,13 0,00 0,66 0,93 1,73 0,65 0,35 0,79 3,33 0,60 1,77 0,75 3,72 6,04 1,11 0,61 0,32 1,16 0,56 

3. 
5,73 0,66 0,00 0,27 1,09 0,13 0,33 0,31 2,68 0,11 1,12 0,14 3,06 5,82 0,45 0,10 0,34 0,53 0,11 

4. 5,59 0,93 0,27 0,00 0,83 0,34 0,59 0,36 2,41 0,33 0,85 0,20 2,80 5,76 0,19 0,33 0,61 0,29 0,37 

5. 5,03 1,73 1,09 0,83 0,00 1,11 1,38 0,97 1,63 1,13 0,22 0,98 2,00 5,48 0,65 1,12 1,43 0,57 1,19 

6. 5,65 0,65 0,13 0,34 1,11 0,00 0,31 0,29 2,71 0,17 1,15 0,20 3,09 5,71 0,50 0,13 0,35 0,56 0,15 

7. 5,86 0,35 0,33 0,59 1,38 0,31 0,00 0,45 2,99 0,26 1,43 0,41 3,37 5,86 0,77 0,27 0,11 0,81 0,23 

8. 5,49 0,79 0,31 0,36 0,97 0,29 0,45 0,00 2,60 0,28 1,06 0,22 2,97 5,62 0,47 0,25 0,53 0,42 0,35 

9. 4,70 3,33 2,68 2,41 1,63 2,71 2,99 2,60 0,00 2,73 1,56 2,58 0,43 5,68 2,23 2,73 3,02 2,19 2,78 

10. 5,74 0,60 0,11 0,33 1,13 0,17 0,26 0,28 2,73 0,00 1,17 0,15 3,12 5,83 0,52 0,05 0,30 0,56 0,09 

11. 5,11 1,77 1,12 0,85 0,22 1,15 1,43 1,06 1,56 1,17 0,00 1,03 1,95 5,55 0,66 1,16 1,46 0,65 1,22 
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12. 5,63 0,75 0,14 0,20 0,98 0,20 0,41 0,22 2,58 0,15 1,03 0,00 2,97 5,76 0,38 0,15 0,45 0,41 0,21 

13. 4,55 3,72 3,06 2,80 2,00 3,09 3,37 2,97 0,43 3,12 1,95 2,97 0,00 5,68 2,61 3,11 3,41 2,57 3,17 

14. 
2,23 6,04 5,82 5,76 5,48 5,71 5,86 5,62 5,68 5,83 5,55 5,76 5,68 0,00 5,1 5,79 5,94 5,63 5,84 

15. 5,48 1,11 0,45 0,19 0,65 0,50 0,77 0,47 2,23 0,52 0,66 0,38 2,61 5,71 0,00 0,51 0,80 0,19 0,56 

16. 5,71 0,61 0,10 0,33 1,12 0,13 0,27 0,25 2,73 0,05 1,16 0,15 3,11 5,79 0,51 0,00 0,31 0,55 0,11 

17. 5,95 0,32 0,34 0,61 1,43 0,35 0,11 0,53 3,02 0,30 1,46 0,45 3,41 5,94 0,80 0,31 0,00 0,86 0,24 

18. 5,37 1,16 0,53 0,29 0,57 0,56 0,81 0,42 2,19 0,56 0,65 0,41 2,57 5,63 0,19 0,55 0,86 0,00 0,62 

19. 5,78 0,56 0,11 0,37 1,19 0,15 0,23 0,35 2,78 0,09 1,22 0,21 3,17 5,84 0,56 0,11 0,24 0,62 0,00 
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Рисунок 2.24 – Графік покрокового об'єднання районів Миколаївської 

області за показниками, які визначають ефективність функціонування 

структурних підрозділів Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної 

державної системи цивільного захисту 

0 2 4 6 8 10 12 14 16 18
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Рисунок 2.25 – Дендрограма кластеризації районів Миколаївської 

області за показниками, які визначають ефективність функціонування 

структурних підрозділів Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної 

державної системи цивільного захисту у 2018 році 
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Рисунок 2.26 – Картографічне представлення результатів кластеризації 

районів Миколаївської області за показниками, які визначають ефективність 

функціонування структурних підрозділів Миколаївської територіальної 

підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту у 2018 році 

 

Результати визначення мір евклідових відстаней між значеннями 

змінних, які визначають ефективність функціонування структурних 

підрозділів Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної 

системи цивільного захисту, представлені у табл. 2.8. 

Результати кластеризації, у відповідності до представленого на 

рис. 2.24 графіку покрокового об’єднання, районів Миколаївської області за 

ефективністю функціонування структурних підрозділів Миколаївської 

територіальної підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту 

представлені у вигляді дендрограми на рис. 2.25 та у картографічному 

вигляді на рис. 2.26. 

На рис. 2.25 та 2.26 спостерігається розділення території Миколаївської 



83 

області на райони з різним рівнем ефективності функціонування структурних 

підрозділів Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної 

системи цивільного захисту на два основних кластери. 

До першого кластеру, з відносно великим рівнем ефективності 

функціонування структурних підрозділів Миколаївської територіальної 

підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту, відносяться 

Арбузинський та Миколаївський райони. Питомий відносно площі території 

району рівень ефективності функціонування структурних підрозділів 

Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної системи 

цивільного захисту у цих районах знаходиться на рівні: 

7K4 ДПРЧ  ; 

осіб140Nосіб80 ДПРЧ  ; 

машин35Kмашин27 ДПРЧ
ПМ  ; 

.хв12TДПРЧ   

До другого кластеру, з відносно меншим рівнем ефективності 

функціонування структурних підрозділів Миколаївської територіальної 

підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту, відносяться інші 

район Миколаївської області. Питомий відносно площі території району 

рівень ефективності функціонування структурних підрозділів Миколаївської 

територіальної підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту у 

цих районах знаходиться на рівні: 

1KДПРЧ  ; 

осіб28Nосіб23 ДПРЧ  ; 

машин7Kмашини4 ДПРЧ
ПМ  ; 

.хв20T.хв13 ДПРЧ   
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Висновки. 

1. У Миколаївській області згідно результатів прогнозування 

очікується зменшення кількості НС природного та техногенного характеру.  

2. На основі результатів прогнозування рівня пожежної небезпеки 

можна зробити висновок, про те що у 2019 році очікується збільшення 

кількості пожеж на території Миколаївської області (у 2018 році на території 

області виникло 2652 пожеж, у 2019 році очікується 3498 пожеж, тобто 

спостерігається збільшення кількості пожеж на 846 шт.). На території 

Миколаївської області у 2019 році очікується зменшення величини 

матеріальних збитків від пожеж (тис.грн.) (у 2018 році величина 

матеріальних збитків від пожеж складала 57663 тис.грн., у 2019 році 

очікується 55 943 тис.грн. матеріальних збитків від пожеж, тобто матеріальні 

збитки від пожеж зменшаться на 1720 тис.грн.). У 2019 році очікується 

зменшення кількості загиблих внаслідок пожеж на 2 особи (у 2018 році – 46 

загиблих від пожеж, у 2019 році – 44 загиблих від пожеж). 

3. У 2018 році на водних об’єктах області виникло 64 події, внаслідок 

яких загинуло 48 осіб, в тому числі 5 дітей, врятовано 25 осіб, у порівнянні із 

2017 роком – 51 подія, під час яких загинуло 41 особа, в тому числі 1 дитина, 

врятовано 19 осіб. Порівняно з 2017 роком кількість подій на воді 

збільшилась на 26%, кількість загиблих на 17%, кількість врятованих на 32%. 

4. Комплексний аналіз районів Миколаївської області за рівнями 

життєдіяльності та небезпеки життєдіяльності в умовах надзвичайних 

ситуацій, а також за ефективністю функціонування структурних підрозділів 

Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної системи 

цивільного захисту дозволило висловити наступне. 

4.1. За рівнем життєдіяльності спостерігається розділення території 

Миколаївської області на три основних кластери. 

До першого кластеру, з високим рівнем життєдіяльності, відносяться 

Веселинівський та Миколаївський райони. Питомий відносно площі 

території району рівень життєдіяльності у цих район знаходиться на рівні: 
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2

.Насел

2 км

осіб
7,20N

км

осіб
9,17  ; 

22 км

грн.
1295375W

км

грн.
99827  ; 

2ПНО2 км

єктоб'
0,443K

км

єктоб'
0,012  . 

До другого кластеру, з середнім рівнем життєдіяльності, відносяться 

Арбузинський, Баштанський, Вітовський, Вознесенський, Врадіївський, 

Кривоозерський, Новобузький, Новоодеський, Первомайський та 

Снігурівський райони. Питомий відносно площі території району рівень 

життєдіяльності у цих район знаходиться на рівні: 

2

.Насел

2 км

осіб
34,1N

км

осіб
20,2  ; 

22 км

грн.
216208,4W

км

грн.
225,9  ; 

2ПНО2 км

єктоб'
0,026K

км

єктоб'
0,004  . 

До третього кластеру, з відносно низьким рівнем життєдіяльності, 

відносяться, відносяться інші райони Миколаївської області. Питомий 

відносно площі території району рівень життєдіяльності у цих район 

знаходиться на рівні: 
2

.Насел

2 км

осіб
17,0N

км

осіб
14,1  ; 

22 км

грн.
129114,7W

км

грн.
8023,6  ; 

2ПНО2 км

єктоб'
0,018K

км

єктоб'
0,009  . 

4.2. За рівнем небезпеки життєдіяльності в умовах надзвичайних 

ситуацій спостерігається розділення території Миколаївської області на 

чотири основних кластери. 

До першого кластеру, з високим рівнем небезпеки життєдіяльності, 

відноситься Миколаївський район. Питомий відносно площі території району 

рівень небезпеки життєдіяльності у цьому районі знаходиться на рівні: 

3KНС  ; 3NНС
.Загиб   особи; 1019K .Пожеж  ; 23N .Пожеж

.Загиб   особи; 97KДТП  ; 

2NДТП
.Загиб   особи. 

До другого кластеру, з підвищеним рівнем небезпеки життєдіяльності, 

відноситься Кривоозерський район. Питомий відносно площі території 

району рівень небезпеки життєдіяльності у цьому районі знаходиться на 
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рівні: 3KНС  ; 3NНС
.Загиб   особи; 1019K .Пожеж  ; 23N .Пожеж

.Загиб   особи; 

97KДТП  ; 2NДТП
.Загиб   особи. 

До третього кластеру, із середнім рівнем небезпеки життєдіяльності, 

відносяться Баштанський, Березанський, Веселинівський, Вітовський, 

Доманівський, Єланецький, Казанківський, Новобузький, Новоодеський, 

Очаківський та Снігурівський райони. Питомий відносно площі території 

району рівень небезпеки життєдіяльності у цих район знаходиться на рівні: 

1K0 НС  ; осіб4Nосіб0 НС
.Загиб  ; 264K27 .Пожеж  ; 

осіб3Nосіб0 .Пожеж
.Загиб  ; 62K30 ДТП  ; особи2Nособа1 ДТП

.Загиб  . 

До четвертого кластеру, з відносно низьким рівнем небезпеки 

життєдіяльності, відносяться інші райони Миколаївської області. Питомий 

відносно площі території району рівень небезпеки життєдіяльності у цих 

район знаходиться на рівні: 1K0 НС  ; особа1Nосіб0 НС
.Загиб  ; 

255K32 .Пожеж  ; осіб2Nосіб0 .Пожеж
.Загиб  ; 54K24 ДТП  ; 

особа1Nосіб0 ДТП
.Загиб  . 

4.3. За ефективністю функціонування структурних підрозділів 

Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної системи 

цивільного захисту спостерігається розділення території Миколаївської 

області на два основних кластери. 

До першого кластеру, з відносно великим рівнем ефективності 

функціонування структурних підрозділів Миколаївської територіальної 

підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту, відносяться 

Арбузинський та Миколаївський райони. Питомий відносно площі території 

району рівень ефективності функціонування структурних підрозділів 

Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної системи 

цивільного захисту у цих районах знаходиться на рівні: 7K4 ДПРЧ  ; 

осіб140Nосіб80 ДПРЧ  ; машин35Kмашин27 ДПРЧ
ПМ  ; .хв12TДПРЧ   

До другого кластеру, з відносно меншим рівнем ефективності 
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функціонування структурних підрозділів Миколаївської територіальної 

підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту, відносяться інші 

район Миколаївської області. Питомий відносно площі території району 

рівень ефективності функціонування структурних підрозділів Миколаївської 

територіальної підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту у 

цих районах знаходиться на рівні: 1KДПРЧ  ; осіб28Nосіб23 ДПРЧ  ; 

машин7Kмашини4 ДПРЧ
ПМ  ; .хв20T.хв13 ДПРЧ   
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РОЗДІЛ 3. 

УПРАВЛІНСЬКІ РІШЕННЯ ЩОДО ПІДВИЩЕННЯ РІВНЯ 

ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ МИКОЛАЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

 

3.1 Аналіз умов функціонування територіальної підсистеми ЄДСЦЗ 

Миколаївської області 

 

Згідно [20] Єдина державна система цивільного захисту (ЄДСЦЗ) - 

сукупність органів управління, сил і засобів центральних та місцевих органів 

виконавчої влади, Ради міністрів Автономної Республіки Крим, виконавчих 

органів рад, підприємств, установ та організацій, які забезпечують реалізацію 

державної політики у сфері цивільного захисту. 

ЄДСЦЗ складається з постійно діючих функціональних і територіальних 

підсистем та їх ланок. 

Функціональні підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту 

створюються у відповідних сферах суспільного життя центральними 

органами виконавчої влади з метою захисту населення і територій від 

надзвичайних ситуацій у мирний час та в особливий період, забезпечення 

готовності підпорядкованих їм сил і засобів до дій, спрямованих на 

запобігання і реагування на надзвичайні ситуації. 

Територіальні підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту 

(територіальні підсистеми) створюються в Автономній Республіці Крим, 

областях, мм. Києві та Севастополі з метою здійснення заходів щодо захисту 

населення і територій від надзвичайних ситуацій у мирний час та в 

особливий період у відповідному регіоні. 

Безпосереднє керівництво діяльністю територіальної підсистеми, її ланок 

здійснюється посадовою особою, яка очолює орган, що створив таку 

підсистему, ланку. 

На території Миколаївської області в рамках ЄДСЦЗ функціонує 

територіальна підсистема ЄДСЦЗ Миколаївської області. 
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Територіальна підсистема ЄДСЦЗ Миколаївської області складається з 

постійно діючих ланок, що утворюються: 

у районах - районними державними адміністраціями; 

у мм. Миколаєві, Баштанці, Вознесенську, Новій Одесі, Новому Бузі, 

Очакові, Первомайську, Снігурівці та Южноукраїнську – відповідно 

Миколаївською, Баштанською, Вознесенською, Новоодеською, 

Новобузькою, Очаківською, Первомайською, Снігурівською та 

Южноукраїнською міськими радами. 

Положення про ланку територіальної підсистеми затверджується 

органом, що її утворив за погодженням з управлінням з питань надзвичайних 

ситуацій облдержадміністрації та Головним управлінням ДСНС України у 

Миколаївській області. 

Безпосереднє керівництво діяльністю територіальної підсистеми 

здійснюється головою обласної державної адміністрації. 

Органами управління територіальної підсистеми ЄДСЦЗ Миколаївської 

області є: 

1) на регіональному рівні:  

обласна державна адміністрація, до повноважень якої належить 

забезпечення цивільного захисту на відповідній території та у складі якої для 

організації заходів цивільного захисту функціонує підрозділ з питань 

цивільного захисту;  

головне управління ДСНС України у Миколаївській області, як орган 

управління відповідними підрозділами (частинами) оперативно-рятувальної 

служби цивільного захисту; 

2) на місцевому рівні – районні державні адміністрації, виконавчі 

органи Миколаївської, Вознесенської, Первомайської,  Южноукраїнської, 

Очаківської, Баштанської, Новобузької, Новоодеської, Снігурівської міських 

рад, підрозділи (посадові особи) з питань надзвичайних ситуацій, які 

утворюються у їх складі, виконавчі органи селищних та сільських рад, 

підрозділи головного управління  ДСНС України у Миколаївській області; 
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3) на об'єктовому рівні – керівні органи підприємств, установ та 

організацій, а також підрозділи (посадові особи) з питань цивільного захисту, 

які утворюються (призначаються) такими органами відповідно до 

законодавства. 

Для забезпечення управління у режимі повсякденного функціонування 

органами управління та силами цивільного захисту, координації їх дій, 

здійснення цілодобового чергування та забезпечення функціонування 

системи збору, оброблення, узагальнення та аналізу інформації про 

обстановку в районах виникнення надзвичайних ситуацій у територіальній 

підсистемі функціонують: 

1) на регіональному рівні: 

оперативно-чергові служби пунктів управління обласної державної 

адміністрації; 

оперативно-координаційний центр головного управління ДСНС України 

у Миколаївській області. 

З ними взаємодіють оперативно-чергові (чергові, диспетчерські) служби 

територіальних органів центральних органів виконавчої влади, підприємств, 

установ та організацій ( в яких вони створені); 

2) на місцевому рівні: 

чергові служби райдержадміністрацій та виконавчих органів міських 

рад; 

оперативно-чергові (чергові, диспетчерські) служби територіальних 

органів центральних органів виконавчої влади, підприємств, установ та 

організацій (в яких вони створені); 

3) на об’єктовому рівні – чергові (диспетчерські) служби підприємств, 

установ та організацій (в яких вони створені). 

Для забезпечення сталого управління територіальною підсистемою 

ЄДСЦЗ Миколаївської області та її ланками і виконання функцій, 

передбачених на особливий період, використовується система пунктів 

управління. 
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Для управління територіальною підсистемою використовується 

телекомунікаційна мережа загального користування та внутрішньообласна 

система оповіщення. 

Для координації діяльності райдержадміністрацій, органів місцевого 

самоврядування, підприємств, установ та організацій, пов'язаної із 

забезпеченням техногенно-екологічної безпеки, захисту населення і 

територій від наслідків надзвичайних ситуацій, запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій і реагування на них функціонують: 

 на регіональному рівні - комісія з питань техногенно-екологічної 

безпеки і надзвичайних ситуацій Миколаївської області; 

 на місцевому рівні - комісії з питань техногенно-екологічної 

безпеки і надзвичайних ситуацій районів, міст, селищ; 

 на об'єктовому рівні - комісії з питань надзвичайних ситуацій 

підприємств, установ та організацій. 

Діяльність зазначених комісій провадиться відповідно до положень про 

них. 

До складу сил цивільного захисту територіальної підсистеми входять: 

 підрозділи (частини) Головного управління ДСНС України у 

Миколаївській області; 

 регіональні, комунальні, об'єктові аварійно-рятувальні служби та 

аварійно-рятувальні служби громадських об'єднань; 

 об'єктові та територіальні формування цивільного захисту; 

 територіальні та об'єктові спеціалізовані служби цивільного 

захисту; 

 добровільні формування цивільного захисту. 

Для координації робіт з ліквідації наслідків конкретної надзвичайної 

ситуації на регіональному, місцевому та об'єктовому рівні у разі потреби 

утворюються спеціальні комісії з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації. 

Рішення про утворення такої комісії приймає відповідно керівник 

територіальної підсистеми, її ланки або суб'єкта господарювання у разі 
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виникнення надзвичайної ситуації відповідного рівня. 

До утворення спеціальної комісії з ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій або призначення керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій організацію заходів з ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій 

здійснюють відповідні комісії з питань техногенно-екологічної безпеки та 

надзвичайних ситуацій. 

У територіальній підсистемі та її ланках з метою своєчасного 

запобігання і ефективного реагування на надзвичайні ситуації 

організовується взаємодія з питань: 

 визначення органів управління, які безпосередньо залучаються 

до ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій, склад і кількість сил (засобів) 

реагування на них; 

 погодження порядку здійснення спільних дій сил цивільного 

захисту під час ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій з визначенням 

основних завдань, місця, часу і способів їх виконання; 

 організації управління спільними діями органів управління та 

сил цивільного захисту під час виконання завдань за призначенням; 

 усебічного забезпечення спільних заходів, що 

здійснюватимуться органами управління та підпорядкованими їм силами 

цивільного захисту, у тому числі взаємного надання допомоги 

транспортними, інженерними, матеріальними, технічними та іншими 

засобами. 
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Рисунок 3.1 –  Схема розподілу по території структурних підрозділів 

Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної системи 

цивільного захисту 

Залежно від обставин, масштабу, характеру та можливого розвитку 

надзвичайної ситуації взаємодія організовується на регіональному, 

місцевому та об'єктовому рівні – між територіальними органами центральних 

органів виконавчої влади, місцевими органами виконавчої влади, їх силами, а 

також суб'єктами господарювання. 

З метою запобігання виникненню надзвичайних ситуацій, мінімізації їх 

можливих наслідків, організації узгодженого реагування сил цивільного 

захисту на небезпечні події та надзвичайні ситуації між оперативно-

черговими (черговими, диспетчерськими) службами органів виконавчої 

влади, місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій і 

оперативно-черговими службами головного управління ДСНС України у 
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Миколаївській області організується обмін інформацією про загрозу або 

виникнення небезпечної події, надзвичайної ситуації та хід ліквідації її 

наслідків у сфері відповідальності відповідної чергової служби. 

Взаємодія під час здійснення заходів щодо запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій та під час ліквідації їх наслідків організовується через 

спеціально призначені оперативні групи або представників відповідних 

центральних та місцевих органів виконавчої влади, органів місцевого 

самоврядування, які залучаються до здійснення таких заходів. Повноваження 

зазначених оперативних груп або представників визначаються відповідними 

центральними та місцевими органами виконавчої влади, органами місцевого 

самоврядування. 

 

* - посади, органи управління, що призначаються, створюються уразі загрози або виникнення НС 

Рисунок 3.2 – Схема територіальної підсистеми ЄДСЦЗ Миколаївської області 

 

Забезпечення фінансування територіальної підсистеми та її ланок 

здійснюється за рахунок коштів обласного та місцевих бюджетів, коштів 

суб'єктів господарювання, інших не заборонених законодавством джерел. 

До складу сил цивільного захисту територіальної підсистеми входять: 
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 підрозділи (частини) головного управління ДСНС України у 

Миколаївській області; 

 регіональні, комунальні, об'єктові аварійно-рятувальні служби та 

аварійно-рятувальні служби громадських об’єднань; 

 об'єктові та територіальні формування цивільного захисту; 

 територіальні та об'єктові спеціалізовані служби цивільного 

захисту; 

 добровільні формування цивільного захисту. 

До складу територіальних спеціалізованих служб цивільного захисту 

територіальної підсистеми включаються органи управління, суб'єкти 

господарювання. Спеціалізовані служби провадять свою діяльність 

відповідно до положення про службу, що затверджується органом, суб'єктом 

господарювання, який утворив таку службу. 

 

3.2 Аналіз основних функцій та завдань Миколаївської територіальної 

підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту 

 

Метою створення та функціонування територіальної підсистеми є 

здійснення заходів щодо захисту населення і територій від надзвичайних 

ситуацій у мирний час та в особливий період у Миколаївській області. 

Завданнями територіальної підсистеми є: 

1. забезпечення готовності органів управління та підпорядкованих 

їм сил цивільного захисту до дій, спрямованих на запобігання і реагування на 

надзвичайні ситуації або небезпечні події; 

2. організація та здійснення заходів щодо захисту населення і 

територій області від надзвичайних ситуацій; 

3. планування заходів цивільного захисту; 

4. організація та здійснення заходів із запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій; 
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5. проведення рятувальних та інших невідкладних робіт з ліквідації 

наслідків надзвичайних ситуацій, організація життєзабезпечення 

постраждалого населення; 

6. ліквідація наслідків надзвичайних ситуацій або небезпечних 

подій; 

7. проведення моніторингу і прогнозування виникнення 

надзвичайних ситуацій та їх розвитку, визначення ризиків їх виникнення на 

території області, оцінка соціально-економічних наслідків надзвичайних 

ситуацій, визначення на основі прогнозних даних обсягу потреби в силах, 

засобах, матеріальних та фінансових ресурсах; 

8. ліквідація медико-санітарних наслідків надзвичайних ситуацій та 

епідемій, надання екстреної медичної допомоги постраждалим у зоні 

надзвичайної ситуації, здійснення заходів медичного забезпечення; 

9. навчання населення щодо поведінки та дій у разі виникнення 

надзвичайної ситуації; 

10. організація і проведення підготовки керівного складу та фахівців 

органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, суб'єктів 

господарювання, діяльність яких пов'язана з організацією і здійсненням 

заходів цивільного захисту; 

11. здійснення заходів щодо створення, використання, утримання та 

реконструкції фонду захисних споруд цивільного захисту для укриття 

населення; 

12. створення, збереження і раціональне використання резерву 

матеріальних ресурсів, необхідних для запобігання і реагування на 

надзвичайні ситуації; 

13. забезпечення сталого функціонування суб'єктів господарювання і 

територій в особливий період; 

14. здійснення заходів щодо соціального захисту постраждалого 

населення; 

15. інші завдання, визначені законом. 
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В умовах нормальної виробничо-промислової, радіаційної, хімічної, 

сейсмічної, гідрогеологічної, гідрометеорологічної, техногенної та пожежної 

обстановки та за відсутності епідемій, епізоотій, епіфітотій територіальна  

підсистема функціонує в режимі повсякденного функціонування. 

 Основними завданнями, що виконуються територіальною підсистемою 

у режимі повсякденного функціонування, є:  

 забезпечення спостереження, гідрометеорологічного 

прогнозування та здійснення контролю за станом навколишнього природного 

середовища та небезпечних процесів, що можуть призвести до виникнення 

надзвичайних ситуацій на потенційно небезпечних об'єктах, об'єктах 

підвищеної небезпеки і прилеглих до них територіях, а також на територіях, 

на яких існує загроза виникнення геологічних та гідрогеологічних явищ і 

процесів; 

 забезпечення здійснення планування заходів цивільного захисту; 

 здійснення цілодобового чергування пожежно-рятувальних 

підрозділів; 

 розроблення і виконання цільових та науково-технічних програм 

запобігання виникненню надзвичайних ситуацій і зменшення можливих 

втрат; 

 здійснення планових заходів щодо запобігання виникненню 

надзвичайних ситуацій, забезпечення безпеки та захисту населення і 

територій від таких ситуацій, а також заходів щодо підготовки до дій за 

призначенням органів управління та сил цивільного захисту; 

 забезпечення готовності органів управління та сил цивільного 

захисту до дій за призначенням; 

 організація підготовки фахівців цивільного захисту, підготовка 

керівного складу та фахівців, діяльність яких пов'язана з організацією і 

здійсненням заходів щодо цивільного захисту, навчання населення діям у 

разі виникнення надзвичайних ситуацій; 
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 створення і поновлення матеріальних резервів для запобігання 

виникненню надзвичайних ситуацій, ліквідації їх наслідків; 

 організація та проведення моніторингу надзвичайних ситуацій, 

визначення ризиків їх виникнення; 

 підтримання у готовності автоматизованих систем 

централізованого оповіщення про загрозу або виникнення надзвичайних 

ситуацій; 

Основну частину робіт, пов'язаних з реагуванням на надзвичайну 

ситуацію або усуненням загрози її виникнення, виконують сили цивільного 

захисту підприємства, установи чи організації, де виникла така ситуація, з 

наданням їм необхідної допомоги силами цивільного захисту 

адміністративно-територіальної одиниці, на території якої розташоване таке 

підприємство, установа чи організація, а також відповідними підрозділами 

головного управління ДСНС України у Миколаївській області, Міністерства 

оборони України, Міністерства внутрішніх справ України, Міністерства 

охорони здоров’я України тощо. 

До виконання зазначених робіт насамперед залучаються сили 

цивільного захисту центрального органу виконавчої влади, до сфери 

управління якого належить об'єкт, на якому сталася аварія, що призвела до 

виникнення надзвичайної ситуації, сили цивільного захисту ланки 

територіальної підсистеми чи територіальної підсистеми. 

Залучення сил цивільного захисту до ліквідації наслідків надзвичайних 

ситуацій здійснюється органами управління, яким підпорядковані такі сили, 

відповідно до планів реагування на надзвичайні ситуації. 

У разі потреби до ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій за 

рішенням керівника робіт з ліквідації наслідків надзвичайної ситуації 

залучаються додаткові сили цивільного захисту. 

 

3.3 Аналіз роботи Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної 

державної служби цивільного захисту у 2018 році 
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Вирішенню питань ефективної реалізації державної політики у сфері 

цивільного захисту протягом 2018 року сприяла організація та проведення 18 

травня 2018 року інструктивно-методичного заняття з членами обласної 

комісії з питань евакуації Миколаївської області щодо дій у разі виникнення 

надзвичайної ситуації (НС) на ВП «Южно-Українська АЕС». 

 З метою покращення організації рятування людей на водних об’єктах 

області з 15 до 31 травня 2018 року, відповідно до доручення заступника 

голови облдержадміністрації, здійснювались перевірки місцевих органів 

виконавчої влади, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ 

та організацій щодо стану готовності місць масового відпочинку населення 

на водних об’єктах області. Місцевими органами виконавчої влади та 

органами місцевого самоврядування визначено місця масового відпочинку 

людей на воді та створені сезонні рятувальні пости. 

 Також забезпечено виконання низки інших заходів, а саме:  

 05-07 червня 2018 року відповідно до розпорядження Кабінету 

Міністрів України від 27 грудня 2017 року № 981-р проведено перевірку 

якості підготовки з питань навчання діям у надзвичайних ситуаціях у 

навчальних закладах та навчально-методичних центрах у сфері цивільного 

захисту в області.  

 26 червня 2018 року відповідно до розпорядження Кабінету 

Міністрів України від 27 грудня 2017 року № 981-р проведено тренування 

органів управління та сил цивільного захисту територіальної підсистеми 

єдиної державної системи цивільного захисту Миколаївської області щодо 

дій у разі виникнення надзвичайної ситуації на ВП «Южно-Українська АЕС».  

 24-25 жовтня 2018 року забезпечено організацію та проведення 

загальнодержавних зборів щодо організації та здійснення заходів цивільного 

захисту з керівниками підрозділів (працівниками) з питань цивільного 

захисту місцевих органів виконавчої влади.  

У зв’язку з введенням на території області режиму воєнного стану були 

практично відпрацьовані заходи щодо переведення територіальної 
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підсистеми єдиної державної системи цивільного захисту Миколаївської 

області з режиму функціонування в мирний час на режим функціонування в 

особливий період, крім цього: 

 04-05 грудня 2018 року проведено штабне тренування 

державного рівня щодо переведення територіальних підсистем єдиної 

державної системи цивільного захисту з режиму функціонування в мирний 

час на режим функціонування в особливий період;  

 19 грудня 2018 року забезпечено проведення комісійної 

перевірки ДСНС України щодо стану готовності територіальної підсистеми 

єдиної державної системи цивільного захисту та її ланок до функціонування 

в умовах особливого періоду.  

Для ефективної реалізації державної політики у сфері захисту 

населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного та природного 

характеру, з метою своєчасного прийняття рішень керівництвом області та 

вжиття превентивних заходів щодо поліпшення стану техногенно-

екологічної безпеки протягом 2018 року, підготовлено і проведено 15 

засідань регіональної комісії з питань техногенно-екологічної безпеки і 

надзвичайних ситуацій при Миколаївській облдержадміністрації, з них: 6 - 

планових та 9 - позапланових, на яких розглянуто 35 питань, з них: 20 - 

планових та 15 – позапланових.  

З резервних фондів місцевих бюджетів області на запобігання 

виникненню НС та ліквідацію їх наслідків виділено 11 029,639 тис. грн.  

Створення матеріальних резервів здійснювалось згідно з місцевими 

цільовими соціальними програми розвитку цивільного захисту та захисту 

населення і територій від НС, в ході реалізації яких на створення 

матеріальних резервів з місцевих бюджетів виділено 2649,261 тис. грн, або 

87,7 % від запланованих. За рахунок коштів обласного бюджету поновлено 

запас пально-мастильних матеріалів регіонального матеріального резерву на 

179,0 тис.грн.  

Обсяги матеріальних резервів становлять: регіональний матеріальний 
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резерв - 51,0 % від затверджених номенклатурою норм; місцеві матеріальні 

резерви - 73,7 % від затверджених номенклатурами норм. У 2018 році на 

запобігання та ліквідацію наслідків надзвичайних ситуацій було використано 

матеріальних цінностей із запасів місцевих матеріальних резервів на загальну 

суму 1835,0 тис.грн та з регіонального матеріального резерву - на суму 

115,156 тис. грн. Позитивно проводиться робота щодо створення 

матеріальних резервів у м. Миколаєві, м. Вознесенську, м. Первомайську, м. 

Южноукраїнську, Арбузинському, Баштанському, Березанському, 

Березнегуватському, Братському, Доманівському, Єланецькому, 

Казанківському, Кривоозерському, Миколаївському, Новобузькому, 

Новоодеському, Первомайському та Снігурівському районах. Водночас 

створено низький рівень запасів місцевих матеріальних резервів у 

Очаківському та Веселинівському районах. Підготовка керівного складу, 

формувань цивільного захисту та навчання населення діям у надзвичайних 

ситуаціях були спрямовані на забезпечення тісної взаємодії органів 

виконавчої влади та органів місцевого самоврядування, керівників 

підприємств, організацій, об’єктів господарювання щодо збільшення 

охоплення та підвищення ефективності навчання населення діям в умовах 

можливих НС на території міста, району та суб’єктів господарської 

діяльності, готовності та оперативності реагування на ці ситуації, реального 

захисту населення і територій від впливу техногенних і природних факторів, 

а також терористичних проявів.  

З метою підготовки органів управління та сил цивільного захисту 

Миколаївської територіальної підсистеми ЄДС ЦЗ до дій у випадку 

виникнення надзвичайних ситуацій у 2018 році проведено 4 командно-

штабних навчання регіонального рівня та 7 місцевого рівня.  
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Рисунок 3.3 – Діаграма розподілу навчань населення в містах та 

районах Миколаївської області за кількістю у 2018 році 

 

До навчань залучались органи управління, комісії з питань техногенно-

екологічної безпеки і надзвичайних ситуацій, евакуаційні комісії усіх рівнів, 

спеціалізовані служби та формування цивільного захисту районів та області.  

Організаційно-методичне керівництво зазначеними заходами 

здійснювалось головним управлінням ДСНС України у Миколаївській 

області та управлінням з питань надзвичайних ситуацій 

облдержадміністрації.  

Відповідно до вимог ст. 65 Кодексу цивільного захисту України, 

Інструкції з організації перевірок діяльності міністерств та інших 

центральних органів виконавчої влади, місцевих державних адміністрацій та 

органів місцевого самоврядування щодо виконання вимог законів та інших 

нормативно-правових актів з питань техногенної та пожежної безпеки, 

цивільного захисту, затвердженої наказом МВС України від 06.02.2017 № 92, 

протягом року проведено комплексні перевірки Новоодеської, Березанської, 
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Миколаївської райдержадміністрацій та виконавчого комітету 

м. Южноукраїнськ, діяльність яких оцінено – «обмежено відповідають 

вимогам». Також здійснено контрольні перевірки 8 райдержадміністрацій та 

5 виконавчих органів міських рад. Також вперше було проведено перевірки 

об’єднаних територіальних громад: Березанської селищної ради, 

Михайлівської, Веснянської та Нечаянської сільських рад, роботу яких 

оцінено – «не відповідає вимогам».  

У 2018 році проведено технічну інвентаризацію 697 захисних споруд з 

972 наявних, що становить 72 % від загальної кількості.  

 

Рисунок 3.4 – Аналіз кількості захисних споруд Миколаївської області, 

які пройшли технічну інвентаризацію за формою власності 

 

Краще вирішуються питання проведення технічної інвентаризації 

захисних споруд у м. Южноукраїнську (100 %), Єланецькому (95 %), 

Врадіївському (93 %), Вознесенському (92 %), Братському (92 %), 

Новоодеському (86 %), Арбузинському (83 %), Березнегуватському (81 %) 
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районах та м. Вознесенську (78 %) і м. Миколаєві (73 %). На низькому рівні 

організовано роботу з проведення технічної інвентаризації захисних споруд у 

Веселинівському – 52 %, Снігурівському – 53 %, Очаківському районах – 54 

%.  

Перевірено стан утримання 972 захисних споруд цивільного захисту і 

за результатами перевірок встановлено, що в області 692 (72 %) захисних 

споруд «готові» та «обмежено готові» до використання за призначенням, 280 

(28%) – «не готові» (рис.3.5).  

 

 

 

Рисунок 3.5 – Аналіз кількості захисних споруд Миколаївської області, 

які не пройшли технічну інвентаризацію 

 

Найнижчі показники готовності захисних споруд спостерігаються у 

таких районах: Очаківському (12 %), Вознесенському (36 %) 

Березнегуватському (38%) та в місті Вознесенськ (37 %).  

Згідно з Комплексною програмою з розроблення (оновлення) 

містобудівної документації територій та створення (функціонування) служби 

містобудівного кадастру Миколаївської області на 2016-2020 роки розділи 
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інженерно-технічних заходів цивільного захисту в мирний час та особливий 

період розроблено та затверджено в Схемі планування території 

Миколаївської області (внесення змін), в 21 генеральному плані населених 

пунктів області, в 61 детальному плані територій земельних ділянок.  

Для забезпечення безпеки населення, яке проживає біля 

вибухопожежонебезпечних об’єктів Збройних Сил України, у 2018 році 

здійснено уточнення розрахунків зон можливого ураження внаслідок вибуху 

вибухонебезпечних предметів, що зберігаються на складах озброєння 

військових частин Міністерства оборони України, розташованих на території 

Миколаївської області, розрахунків щодо евакуації населення із зон 

можливого ураження та уточнено кількість осіб з інвалідністю, які 

проживають в зонах можливих надзвичайних ситуацій та розроблено заходи 

щодо планування їх евакуації.  

Лікувальні заклади області згідно з профілем функціонування 

забезпечені автономними джерелами електропостачання на 100 %. Резерв 

лікарських засобів, медичних виробів створений на 95 %. 

 Заклади охорони здоров’я області, що мають ліжковий фонд, 

утримують резерв медикаментів та лікарських засобів медичного 

призначення для надання невідкладної медичної допомоги постраждалому 

населенню на випадок виникнення надзвичайної ситуації. 

Протягом 2018 року проведено 5 комплексних перевірок 

територіальної системи централізованого оповіщення з практичним запуском 

і подачею сигналу «Увага всім!», 12 перевірок систем оповіщення у містах та 

районах, 9 радіотренувань в радіомережах ДСНС України. Територіальна 

система централізованого оповіщення цивільного захисту функціонує та 

утримується в постійній готовності. Випадків виходу з ладу апаратури 

оповіщення та несанкціонованого її запуску не зафіксовано. Краще ці 

питання вирішувались в містах Миколаєві, Первомайську, Южноукраїнську, 

Березнегуватському, Братському, Веселинівському, Новоодеському та 

Миколаївському районах.  
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Проблемним є питання відновлення електросирен на територіях 

районів та міст області, а саме: у містах Вознесенську і Очакові, 

Арбузинському, Баштанському, Березанському, Вітовському, Врадіївському, 

Доманівському, Єланецькому, Казанківському та Первомайському районах.  

Відповідно до Переліку потенційно небезпечних об’єктів (ПНО) 

області, затвердженого рішенням регіональної комісії з питань техногенно-

екологічної безпеки і надзвичайних ситуацій при облдержадміністрації від 19 

жовтня 2017 року (протокол № 8), на обліку перебувало 900 ПНО та об’єктів 

підвищеної небезпеки (ОПН), які зареєстровані в державному реєстрі ПНО 

(протягом 2018 року направлено на реєстрацію 104 паспорти).  

Для 151 ОПН складено плани локалізації, ліквідації аварійних ситуацій 

та аварій (ПЛАС), що становить 69 % від загальної кількості. Протягом 

минулого періоду поточного року розроблено та переглянуто 33 ПЛАСи.  

За результатами ідентифікацій об’єктів підвищеної небезпеки на 

території області визначено 171 ОПН, що становить 19 % від загальної 

кількості ПНО.  

 

 

Рисунок 3.6 – Аналіз впровадження автоматичних систем 

протипожежного захисту в районах Миколаївської області у 2017-2018 роках 

 

Для 77 об’єктів, що становить 45 % від загальної кількості, технічні 
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умови на влаштування автоматизованих систем раннього виявлення НС та 

оповіщення персоналу, населення у разі їх виникнення погоджені органом 

державного нагляду у сфері пожежної та техногенної безпеки, у 77 (45 % 

ОПН) розроблено відповідну проектну документацію, на 56 об’єктах (32 % 

ОПН) системи змонтовано, прийнято в експлуатацію - на 34 об’єктах (20 % 

ОПН).  

 

 

Рисунок 3.7 – Аналіз впровадження протипожежних перешкод в 

районах Миколаївської області у 2017-2018 роках 

 

 

Рисунок 3.8 – Аналіз впровадження пристроїв від розрядів блискавок та 

вторинних її проявів в районах Миколаївської області у 2017-2018 роках 

 

На території Миколаївської області розташовано 61 будинок 

підвищеної поверховості, з яких 52 – у м. Миколаєві, 8 – у м. Южноукраїнськ 

та 1 – у Вітовському районі. Недоліки щодо утримання протипожежних 
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систем мають місце в 54 будівлях (46 – у м. Миколаєві, 8 – в 

м. Южноукраїнськ), з яких 51 – житлові (43 - у м. Миколаєві, 8 – в 

м. Южноукраїнськ), де необхідно провести монтаж автоматичної пожежної 

сигналізації; привести у належний стан системи димовидалення, 

блискавкозахисту, внутрішнього пожежогасіння; укласти угоди на технічне 

обслуговування наявних протипожежних систем; сигнал від автоматичних 

протипожежних систем не виведено на пульт централізованого пожежного 

спостерігання у 55 будівлях (47  – у м. Миколаєві, 8 – в м. Южноукраїнську). 

На території Миколаївської області створено двадцять вісім аварійно-

рятувальних служб (аварійно-рятувальний загін спеціального призначення 

головного управління ДСНС України у Миколаївській області, 

Миколаївський воєнізований гірничорятувальний (аварійно-рятувальний) 

загін, об’єктова аварійно-рятувальна служба Українського державного 

підприємства „Укрхімтрансаміак”, 25 державних пожежно-рятувальних 

частин головного управління ДСНС України у Миколаївській області.  

Наразі по області аварійно-рятувальними службами обслуговується 216 

об’єктів, або 87 % від загальної кількості об’єктів, на яких існує небезпека 

виникнення надзвичайних ситуацій.  

Місцева пожежна охорона на сьогодні складається з 35 підрозділів із 

загальною чисельністю 205 одиниць особового складу та 39 одиниць техніки 

(31 одиниця спеціальної техніки і 8 одиниць пристосованої техніки).  

Порівняно з 2017 роком на 17 % збільшилась кількість випадків 

загибелі людей на водних об’єктах області – загинуло 48 осіб. Робота щодо 

профілактики загибелі людей на водних об’єктах на належному рівні 

проводиться в містах Первомайську та Южноукраїнську, Братському районі. 

Зростання кількості загиблих на водних об’єктах спостерігається у 3 районах 

області: Арбузинському, Березанському, Вознесенському та м. Миколаєві. 

Невирішеним залишається питання будівництва рятувальної станції у 

мікрорайоні Намив, м. Миколаєва де кожен рік реєструється значна кількість 

загиблих на воді.  
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Навчання керівного складу та фахівців, діяльність яких пов’язана з 

організацією і здійсненням заходів з питань цивільного захисту, у 2018 році 

проводилось навчально-методичним центром цивільного захисту та безпеки 

життєдіяльності Миколаївської області відповідно до плану-графіку, 

затвердженого розпорядженням голови облдержадміністрації. 

Навчальний процес організовано відповідно до наказу МВС України 

від 21.10.2014 №1112 «Про затвердження Положення про організацію 

навчального процесу з функціонального навчання»”.  

План комплектування виконано на 94 %, пройшли навчання 3116 осіб, 

з них за державним замовленням 1130 осіб – 100 %, за договорами 1986 осіб 

– 91 %.  

На обласних та м. Миколаєва курсах удосконалення керівних кадрів за 

2018 рік пройшли навчання 1994 особи, виконання плану 100 %, з них: за 

державним замовленням 876 осіб (100 %), (2017 рік – 839 осіб -100 %); на 

договірних умовах 1118 осіб (100 %), (2017 рік – 885 осіб – 88 %).  

У закладах середньої, професійно-технічної та дошкільної освіти 

щороку під час «Дня цивільного захисту» та «Тижня безпеки дитини» 

проводяться тренування.  

В рамках 23-го Всеукраїнського Фестивалю дружин юних пожежних 

проведено 25 районних, 4 зональних, міський та обласний етапи фестивалю. 

Створено понад 400 команд юних пожежних, до яких залучено понад 3 тис. 

дітей із закладів середньої освіти області.  

У травні та листопаді 2018 року проведено місячник безпеки 

життєдіяльності дитини. В усіх закладах освіти проведено тематичні заняття, 

практичні відпрацювання з евакуації, конкурси, вікторини тощо.  

З метою проведення інформування населення та проведення 

просвітницької роботи у 2018 році розповсюджено близько 21 тис. пам’яток, 

розміщено 732 статті в друкованих ЗМІ, 6150 публікацій інформаційного та 

профілактичного характеру розміщено на сторінках Інформаційних агенцій, 

1100 сюжетів на телебаченні та 2220 повідомлень у радіоефірі, постійно 
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розміщувались «Рухомі рядки» попереджувального характеру.  

Крім цього, виготовлені навчальні матеріали у вигляді соціальної 

реклами та поліграфічної продукції (пам’яток, буклетів, брошур, тощо) за 

рахунок коштів субвенції з державного бюджету на соціально-економічну 

компенсацію ризику населення, яке проживає на території зони 

спостереження навколо ВП «Южно-Українська АЕС», у обсязі 31200 

пам’яток, буклетів та 500 календарів.  

Територіальна підсистема єдиної державної системи цивільного 

захисту Миколаївської області забезпечила належний рівень захисту 

населення і територій від надзвичайних ситуацій техногенного і природного 

характеру, своєчасне та ефективне реагування на надзвичайні ситуації, 

небезпечні події та пожежі, які виникали впродовж 2018 року.  

 

3.4 Аналіз особливостей функціонування структурних підрозділів 

Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної системи 

цивільного захисту у 2018 році 

 

Основні показники функціонування структурних підрозділів 

Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної системи 

цивільного захисту у 2018 році представлені у таблиці 3.1 та на рис. 3.9-3.10. 

Протягом 2018 року підрозділи ГУ ДСНС виїжджали за сигналом 

«Тривога» 9098 разів, що в середньому становить 24 виїзди на добу та один 

виїзд на годину. 

Порівняно з 2017 роком інтенсивність виїздів збільшилась на 1% (9098 

випадків проти 9025), на пожежі було здійснено 2724 виїзди (3293 у 2017 

році, зменшення на 18%), з них на гасіння лісових пожеж 47 випадків (98 - у 

2017 році, зменшення на 53%). На ліквідацію наслідків аварій, катастроф та 

стихійних лих підрозділи виїжджали 300 разів, що на 10% більше ніж за 

аналогічний період минулого року (272 рази). Слід також відмітити, що в 

2018 році збільшилась кількість хибних викликів, порівняно з 2017 роком - 
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на 20%, (268 викликів проти 215). Пожежі ліквідовані до прибуття пожежно-

рятувальних підрозділів, у 2018 році - 276 випадків, це на 3% менше ніж у 

2017 році - 284 випадки. 

 

Таблиця 3.1 - Основні показники функціонування структурних 

підрозділів Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної 

системи цивільного захисту  

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 3.9 – Аналіз величини кількості виїздів структурних 

підрозділів Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної 

системи цивільного захисту у 2017-2018 рр. 

 

2017 2018 

Загальна к-ть виїздів 9025 9098 

Ліквідація наслідків 

аварій, катастроф та 

стихійних лих 

272 300 

Пожежі 3293 2724 

Гасіння лісових пожеж 98 47 

Хибні виклики 215 268 
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Рисунок 3.10 – Аналіз величини кількості виїздів на пожежі 

структурних підрозділів Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної 

державної системи цивільного захисту у 2017-2018 рр. 

 

З метою підвищення рівня готовності до дій за призначенням підрозділів 

Миколаївського обласного гарнізону цивільного захисту протягом року було 

сплановано та проведено 76 тактико- спеціальних навчань та 4489 тактичних 

занять на особливо важливі об'єкти міста Миколаєва та області. В ході 

проведення навчань та тактичних занять були виявлені наступні недоліки в 

роботі структурних підрозділів Миколаївської територіальної підсистеми 

Єдиної державної системи цивільного захисту: 

- особи які виступають в ролі КГП, не надають чітких вказівок 

особовому складу, не якісно проводять розвідку приміщень, на 

незадовільному рівні ведуть радіообмін, не отримують допуск на гасіння 

пожежі, не підтверджують підвищений номер виклику, не своєчасно 

викликають до місця додаткові служби; 

- особи які виступають в ролі НОД працюють без зв’язкових, не 

взаємодіють у повному обсязі з начальником штабу, не володіють 

інформацією щодо приданих сил та засобів, слабо контролюють дії 
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особового складу; 

- особовий склад має слабкі навички прокладання рукавних ліній; 

- не дотримуються правил техніки безпеки; 

- оперативна перевірка ЗІЗОД проводиться не в повному обсязі; 

- особовий склад має слабкі навички роботи з аварійно-рятувальним 

обладнанням та пожежно-технічним оснащенням. 

 

3.5 Розробка управлінських рішень направлених на підвищення рівня 

цивільного захисту Миколаївської області 

 

Аналіз особливостей розвитку надзвичайних ситуацій в Миколаївській 

області, а також стан та ефективність функціонування в регіоні 

Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної системи 

цивільного захисту, дозволив виявити наступні проблемні питання, що 

підлягають вирішенню: 

1. Основу цивільного захисту регіону повинен становити класичний 

контур управління (рис. 3.11), який забезпечить: 1) збір, обробку та аналіз 

інформації; 2) моделювання розвитку обстановки на об’єкті управління та 

розвитку НС на території міста, регіону, держави; 3) розробку та ухвалення 

управлінських рішень щодо попередження та ліквідації НС, а також 

мінімізації їх наслідків; 4) виконання рішень щодо попередження та 

ліквідації НС, а також мінімізації їх наслідків. 
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Рисунок 3.11 – Схема класичного контуру управління, щодо реалізації 

функцій моніторингу, попередження та ліквідації НС 

 

2. Необхідність комплексної взаємодії між структурними підрозділами 

ГУ ДСНС України в Миколаївській області, шляхом автоматизованого 

включення Регіонального ситуаційного центру до Миколаївської 

територіальної підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту у 

різних режимах функціонування підприємства. 

3. Існує необхідність підвищення ефективності раннього виявлення 

джерел небезпек та реагування на надзвичайні ситуації, які можуть виникати 

на території Миколаївської області та в акваторії Чорного моря, а також 

мінімізації її наслідків. 

 

В зв’язку з цим, в магістерській роботі пропонуються наступні 

управлінські рішення щодо підвищення рівня цивільного захисту на 

території Миколаївської області. 
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1. З метою реалізації Концепції реформування місцевого 

самоврядування та територіальної організації влади в Україні (схвалена 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 1 квітня 2014 № 333-р.) та 

підвищення ефективності забезпечення доступності публічних послуг, що 

надаються населенню територіальної громади – передусім забезпечення 

захисту населення і територій від пожеж та надзвичайних ситуацій, а також 

дотримання громадської безпеки на території Миколаївської області 

пропонується створити Центр безпеки громадян за на основі досвіду 

побудови таких центрів у Донецькій області.  

Центр безпеки спрямований на задоволення потреб громади у 

комплексному забезпеченні безпеки – як у сфері цивільного захисту, так і у 

сфері громадського порядку. 

Такий центр є опорним і координаційним щодо інших місцевих 

пожежних команд громади, якщо вони у цій громаді є. 

 

 

 

Рисунок 3.12 – Загальний вид Центру безпеки громадян в Донецькій 

області 
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Рисунок 3.13 – Структура Центру безпеки громадян 

 

Крім того, великим акцентом у діяльності центру безпеки є 

профілактична та просвітницька діяльність, спрямована на попередження 

правопорушень і НС, а також на підготовку населення до кризових ситуацій. 

Водночас у такому центрі передбачається і культурний осередок, адже 

задля успішності профілактичної діяльності він має привертати увагу і бути 

об’єктом, куди населення часто і з радістю приходить, тобто у нього 

формується свого роду звичка. З цією метою в центрах безпеки втілюються 

нестандартні сучасні архітектурні рішення, які якісно виділяються на фоні 

решти будівель у громаді, і передбачена територія для благоустрою та 

відпочинку громадян, а також майданчики для занять спортом і 

відпрацювання вправ пожежників або поліціантів. 

2. З метою підвищення ефективності комплексної взаємодії на 

території Миколаївської області між Аварійно-рятувальним загоном 

спеціального призначення, Державними пожежно-рятувальними частинами, 

Центрами безпеки громадян та Місцевою пожежною охороною в роботі 

пропонується в діючу Миколаївську територіальну підсистему Єдиної 

державної системи цивільного захисту включити Регіональний ситуаційний 

центр, у відповідності за схемою наведеною на рис. 3.14. 
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Рисунок 3.14 – Схема функціонування Регіонального ситуаційного 

центру в Миколаївській територіальній підсистемі Єдиної державної системи 

цивільного захисту 

 

Основною функцією Регіонального ситуаційного центру Миколаївської 

територіальної підсистеми ЄДСЦЗ є збір й обробка фактичної інформації про 

стан життєдіяльності області, прогнозування ризику виникнення різного роду 

НС в регіоні та розробка ефективних антикризових рішень. Для забезпечення 

відповідної ефективності функціонування ситуаційного центру необхідно 

відповідне програмне забезпечення для комп’ютеризованих засобів 

ситуаційного центру, з метою моделювання розвитку надзвичайних ситуацій 

як на території області, так і в акваторії Чорного моря, та підтримки 

прийняття управлінських рішень щодо організації заходів з попередження 

виникнення джерел небезпек та ліквідації надзвичайних ситуацій. 

3. З метою підвищення ефективності виявлення джерел небезпек в 

акваторії Чорного моря в роботі пропонується в зоні відповідальності 

структурних підрозділів Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної 
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державної системи цивільного захисту розмістити гідро буї з датчиками 

контролю факторів НС та з передаю в автоматичному режимі інформації 

диспетчеру Частини водолазних пошуково-рятувальних робіт. 
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Рисунок 3.15 – Схема функціонування в акваторії Чорного моря гідро 

буя з датчиками контролю факторів НС та з передачею в автоматичному 

режимі інформації диспетчеру Частини водолазних пошуково-рятувальних 

робіт АРЗ СП ГУ ДСНС України в Миколаївській області 

 

4. З метою підвищення моніторингу пожежної небезпеки будинків 

підвищеної поверховості Миколаївської області пропонується оснастити 
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мешканців будинків підвищеної поверховості smart датчиками контролю 

факторів пожежної небезпеки з передачею інформації про небезпеку через 

мережу Internet. Схема організації такої системи моніторингу представлена 

на рис. 3.16. 

 

 

Рисунок 3.16 – Організаційна схема моніторингу пожежної небезпеки 

будинків підвищеної поверховості Миколаївської області  

 

Згідно цієї схеми у процесі розвитку пожежної небезпеки у житловому 

приміщенні виникають демаскуючі фактори, на виявлення яких спрямована 

робота чутливого елементу датчика. У разі підвищення порогового рівня, 

який встановлено на пороговий пристрій датчика, інформація про пожежну 

небезпеку передається через канал передачі інформації по Wi-Fi та Internet до 

автоматизованого пульта відділу телекомунікацій, інформаційних технологій 

та Системи 112 ГУ ДСНС України у Миколаївській області, при цьому 

інформація про місце виникнення пожежі ідентифікується IP- адресою на яку 
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зареєстрований датчик. Після ідентифікації житлового приміщення, з бази 

даних автоматизованого пульту відділу телекомунікацій, інформаційних 

технологій та Системи 112 ГУ ДСНС України у Миколаївській області 

автоматично обирається інформація про об’єкт та карта пожежогасіння цього 

об’єкту, яка надсилається через мобільний Internet начальнику караулу на 

його комп’ютер. Це дозволить автоматизувати процес руху караулу до місця 

пожежі. 

5. Передбачити у регіональних і місцевих бюджетних програмах 

пільгових умов для придбання засобів захисту населення, яке мешкає у 

прогнозованих зонах радіаційного ураження у випадку аварії на Южно-

Українській АЕС. 

6. Спільно з органами місцевого самоврядування в межах повноважень 

забезпечити продовження проведення технічної інвентаризації захисних 

споруд та профілактичних робіт щодо підтримання робочого стану 

технічного обладнання захисних споруд. 

 

Висновки. 

У даному розділі було проведено аналіз умов функціонування 

територіальної підсистеми ЄДСЦЗ Миколаївської області, аналіз основних 

функцій та завдань Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної 

державної системи цивільного захисту, аналіз роботи Миколаївської 

територіальної підсистеми Єдиної державної служби цивільного захисту у 

2018 році та її структурних підрозділів, були виявлені проблемні питання 

щодо підтримки належного рівня цивільного захисту у Миколаївській 

області. З метою підвищення рівня цивільного захисту області в 

магістерській роботі були запропоновані відповідні управлінські рішення. 
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РОЗДІЛ 4.  

ВИМОГИ БЕЗПЕКИ ПРАЦІ У СТРУКТУРНИХ ПІДРОЗДІЛАХ 

МИКОЛАЇВСЬКОЇ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ПІДСИСТЕМИ ЄДИНОЇ 

ДЕРЖАВНОЇ СИСТЕМИ ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ 

 

Правила безпеки праці в органах і підрозділах ДСНС України 

затверджені наказом МНС України від 07.05.2007 р. №312. Згідно цього 

приказу загальні вимоги до охорони праці є такими. 

Організація роботи щодо забезпечення безпеки праці в МНС України 

здійснюється згідно з Законом України «Про охорону праці», відповідними 

нормативно-правовими актами України, нормативними документами МНС 

України, а також цими Правилами, в обсязі та порядку, передбаченими для 

відповідних професій.  

Керівники міністерства, структурних підрозділів та підприємств 

підпорядкованих ДСНС України, безпосередні керівники робіт та інші 

посадові особи, повинні забезпечувати виконання вимог цих Правил у межах 

покладених на них завдань та функціональних обов’язків, відповідно до 

законодавства щодо забезпечення безпеки праці.  

Головним органом у системі ДСНС України що забезпечує своєчасне 

проведення заходів щодо організації виконання правових, організаційно- 

технічних, санітарно-гігієнічних, соціально-економічних і лікувально-

профілактичних заходів, спрямованих на запобігання нещасним випадкам, 

професійним захворюванням і аваріям у процесі праці працівників є Сектор з 

охорони праці ДСНС України (Сектор).  

У межах своїх повноважень Сектор самостійно і через підпорядковані 

служби з охорони праці органів і підрозділів ДСНС України проводить 

роботу щодо виконання вимог законодавства України та інших нормативно-

правових актів з безпеки праці, контролює їх виконання. Здійснює у межах 

визначених повноважень організаційно-розпорядчі та консультативно-

дорадчі функції.  
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Служби з охорони праці органів і підрозділів ДСНС України 

здійснюють організацію та проведення роботи щодо забезпечення безпеки 

праці у структурних підрозділах Міністерства (головних управліннях 

(управліннях) ДСНС України в Автономній Республіці Крим, областях, 

містах Києві та Севастополі, науково-дослідних установах, відомчих вищих 

навчальних закладах, аварійно-рятувальних підрозділах, підприємствах 

тощо) та керуються у своїй роботі Типовим положенням про службу охорони 

праці, затвердженим наказом Державного комітету України з нагляду за 

охороною праці від 15.11.2004 № 255, зареєстрованим у Міністерстві юстиції 

України 01.12.2004 за № 1526/10125 (НПАОП 0.00-4.35-04).  

Структура та чисельність служби з охорони праці органів і підрозділів 

ДСНС України визначається відповідними відомчими нормативно-

правовими актами.  

Навчання і перевірка знань з питань охорони праці працівників 

проводяться відповідно до вимог Типового положення про порядок 

проведення навчання і перевірки знань з питань охорони праці, 

затвердженого наказом Державного комітету України з нагляду за охороною 

праці від 26.01.2005 № 15, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 

15.02.2005 за № 231/1051 (НПАОП 0.00-4.12-05).  

Працівники та посадові особи, зайняті при виконанні робіт з 

підвищеною небезпекою зазначених у Переліку робіт з підвищеною 

небезпекою, затвердженому наказом Держнаглядохоронпраці України від 

26.01.2005 № 15 та зареєстрованому в Міністерстві юстиції України від 

15.02.2005 N 232/10512 (НПАОП 0.00-4.12-2005), а також Переліку робіт, де 

є потреба у професійному доборі, затвердженому наказом МОЗ та 

Держнаглядохоронпраці України від 23.09.94 N 263/121 і зареєстрованому 

Міністерством юстиції України 25.01.95 N 18/554 (ДНАОП 0.03-8.06-94), 

проходять щорічне спеціальне навчання і перевірку знань відповідних 

нормативно-правових актів з питань охорони праці.  

Медичні огляди працівників проводяться в установлені терміни 



123 

відповідно до Положення про медичний огляд працівників певних категорій, 

затвердженого наказом Міністерства охорони здоров'я України від 31.03.94 

№ 45, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 21.06.94 за № 136/345 

(ДНАОП 0.03 - 4.02-94).  

Працівники певних категорій забезпечуються безкоштовно 

спеціальним одягом, спеціальним взуттям та іншими засобами 

індивідуального захисту відповідно до галузевих норм та в порядку згідно з 

наказом МНС України від 12.09.2005 року №207 “Про заходи щодо 

виконання постанови КМУ від 23.08.2005 року № 795 “Про затвердження 

опису та зразків форменого одягу і відповідних знаків розрізнення особового 

складу органів і підрозділів цивільного захисту і норм забезпечення 

форменим одягом”. 

Інструктажі з питань охорони праці  

Складовою частиною системи управління безпеки праці є інструктажі з 

питань охорони праці.  

Працівники, під час прийняття на роботу та періодично, повинні 

проходити інструктажі з питань охорони праці, надання першої медичної 

допомоги потерпілим від нещасних випадків, а також з правил поведінки та 

дій при виникненні аварійних ситуацій, пожеж і стихійних лих тощо.  

Інструктажі з питань охорони праці проводить спеціаліст з охорони 

праці або фахівець, на яку наказом покладено ці обов’язки, що має 

спеціальну освіту або який в установленому Типовим положенням про 

порядок проведення навчання і перевірки знань з питань охорони праці 

(НПАОП 0.00-4.12-05) порядку пройшов навчання і перевірку знань з питань 

охорони праці.  

За характером і часом проведення інструктажі з питань охорони праці 

(далі – інструктажі) поділяються на вступний, первинний, повторний, 

позаплановий та цільовий.  

Вступний інструктаж з питань охорони праці проводиться:  

- з усіма працівниками, які щойно прийняті на роботу (постійну або 
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тимчасову) незалежно від їх освіти, стажу роботи за цією професією 

(спеціальністю) або посади;  

- з працівниками, які прибули у відрядження до підрозділу і беруть 

безпосередню участь у виконанні певних видів робіт, що пов’язані з 

підвищеною небезпекою (перелік цих робіт встановлено законодавством 

України про охорону праці);  

- з працівниками, які прибули до підрозділу для проходження 

навчальної практики, стажування, підвищення кваліфікації, перепідготовки 

тощо;  

- з курсантами та слухачами відомчих вищих навчальних закладів 

перед початком навчання, з абітурієнтами після прибуття до навчальною 

закладу;  

- з особами, які прибули для участі в змаганнях, аварійно-рятувальних 

або пожежно-тактичних навчаннях тощо.  

Вступний інструктаж проводиться в кабінеті охорони праці або в 

приміщенні, яке спеціально для цього обладнане, з використанням сучасних 

технічних засобів навчання та наочних посібників (плакатів, натурних 

експонатів, макетів, моделей, кінофільмів, відеофільмів тощо) і з 

урахуванням особливостей підрозділу. 

Запис про проведення вступного інструктажу робиться в журналі 

реєстрації вступного інструктажу з питань охорони праці (додаток 1), який 

зберігається службою охорони праці або працівником, що відповідає за 

проведення вступного інструктажу, а також у наказі про прийняття 

працівника на роботу.  

Первинний інструктаж проводиться на робочому місці до початку 

роботи:  

- з щойно прийнятими (постійно чи тимчасово) працівниками;  

- з працівниками, які переведені з одного підрозділу до іншого;  

- з працівниками, які будуть виконувати нову для них роботу;  

- з працівниками, курсантами і слухачами відомчих вищих навчальних 
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закладів, які прибули на навчальну практику, стажування, підвищення 

кваліфікації, перепідготовку, а також перед виконанням нових видів робіт, 

перед вивченням кожної нової теми під час проведення практичних занять.  

Первинний інструктаж проводиться індивідуально або з групою осіб 

спільного фаху за програмою, складеною з урахуванням вимог відповідних 

інструкцій з охорони праці, інших нормативних актів про охорону праці.  

Програма первинного інструктажу розробляється спеціалістом з 

охорони праці або посадовою особою, на яку покладено ці обов’язки, і 

затверджується керівником структурного підрозділу або керівником 

підприємства підпорядкованого ДСНС України.  

Повторний інструктаж проводиться на робочому місці з усіма 

працівниками, але не рідше:  

- на роботах з підвищеною небезпекою – 1 (один) раз на 3 (три) місяці;  

- для решти робіт – 1 (один) раз на 6 (шість) місяців.  

Повторний інструктаж проводиться індивідуально або з групою 

працівників, які виконують однотипні роботи, за програмою первинного 

інструктажу в повному обсязі.  

Позаплановий інструктаж проводиться з працівниками на робочому 

місці або в кабінеті охорони праці:  

- при введенні в дію нових або переглянутих нормативно-правових 

актів з охорону праці, а також при внесенні змін та доповнень до них;  

- при зміні технологічного процесу, заміні або модернізації техніки, 

устаткування, приладів та інструментів, матеріалів та інших факторів, що 

впливають на стан охорони праці;  

- при порушеннях працівниками вимог нормативно-правових актів з 

охорони праці, що призвели до травм, аварій, отруєння тощо;  

- при перерві в роботі виконавця робіт з підвищеною небезпекою більш 

ніж на 30 календарних днів, а дня решти робіт - більш ніж на 60 днів;  

- за вимогою органу державного нагляду за охороною праці або 

керівного підрозділу ДСНС України.  
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Позаплановий інструктаж проводиться індивідуально з окремим 

працівником або з групою працівників спільного фаху. Обсяг і зміст 

інструктажу визначаються у кожному окремому випадку залежно від причин 

і обставин, що спричинили необхідність його проведення. 

Цільовий інструктаж проводиться індивідуально з окремим 

працівником або з групою працівників. Обсяг і зміст цільового інструктажу 

визначаються залежно від виду робіт, що виконуватимуться.  

Цільовий інструктаж проводиться з працівниками:  

- при ліквідації аварій, катастроф, стихійного лиха тощо;  

- при проведенні робіт, на які відповідно до законодавства 

оформлюються наряд – допуск, наказ або розпорядження.  

Первинний, повторний, позаплановий і цільовий інструктажі 

завершуються перевіркою знань у вигляді усного опитування або за 

допомогою технічних засобів, а також перевіркою набутих навичок 

безпечних методів праці, особою, яка проводила інструктаж.  

При незадовільних результатах перевірки знань, умінь і навичок щодо 

безпечного виконання робіт після первинного, повторного чи позапланового 

інструктажів протягом 10 днів додатково проводяться інструктаж і повторна 

перевірка знань.  

При незадовільних результатах перевірки знань після цільового 

інструктажу допуск до виконання робіт не надається. Повторна перевірка 

знань при цьому не дозволяється.  

Особи, які й під час повторної перевірки знань виявили незадовільні 

знання, працевлаштовуються згідно з чинним законодавством.  

Про проведення первинного, повторного, позапланового та цільового 

інструктажів та їх допуск до роботи, особа, яка проводила інструктаж, 

уносить запис до журналу реєстрації інструктажів з питань охорони праці.  

Журнал реєстрації інструктажів з питань охорони праці повинен бути 

зареєстрований у органах і підрозділах ДСНС України.  

Сторінки журналу реєстрації інструктажів повинні бути 
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пронумеровані, прошнуровані і скріплені печаткою.  

У разі виконання робіт, що потребують оформлення наряду-допуску, 

цільовий інструктаж реєструється в цьому наряді-допуску, а в журналі 

реєстрації інструктажів - не обов'язково.  

Тематика та порядок проведення інструктажів з питань охорони праці 

для курсантів та слухачів відомчих вищих навчальних закладів визначаються 

нормативно-правовими актами в галузі освіти, а також відомчими наказами 

та розпорядженнями.  

Для службових і виробничих приміщень повинні бути розроблені 

інструкції з охорони праці, які вивішуються на видних місцях. У разі 

недоцільності цього, комплект інструкцій зберігається у певному доступному 

для працівників місці з урахуванням простоти та зручності ознайомлення з 

ним.  

Працівники зобов’язані не рідше 1 (одного) разу на 3 (три) роки пройти 

перевірку знань з питань охорони праці.  

Рядовий і молодший начальницький склад аварійно-рятувальних 

підрозділів ДСНС України повинен вивчати вимоги цих Правил на заняттях, 

практичних навчаннях, під час проведення оперативно - тактичного вивчення 

об'єктів тощо. 

 

Висновки до розділу 4 

 

У даному розділі наведено вимоги до охорони праці згідно наказу МНС 

України від 07.05.2007 р. №312. Слід відзначити, що у відділі цивільного 

захисту Дніпровського міського управління Головного управління ДСНС 

України у Дніпропетровській області дані вимоги повністю виконано.  
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ВИСНОВКИ 

 

Магістерська робота присвячена питанням розробки управлінських 

рішень щодо підвищення рівня цивільного захисту Миколаївської області. 

У ході виконання магістерської роботи були розглянуті наступні 

питання: 

1. Миколаївська область має потужну багатогалузеву промисловість, 

розвинений агропромисловий комплекс, розгалужену транспортну мережу, 

портове господарство та значну виробничу, наукову та соціальну 

інфраструктуру. Економічний потенціал регіону складає 211 потужних і 

понад 2,3 тис. статистично малих промислових підприємств, понад 600 

сільськогосподарських підприємств та 4,3 тис. фермерських господарств. 

Одне з перших та провідних місць область утримує по виробництву 

продукції суднобудування, газових турбін, глинозему, електроенергії, 

соняшнику, зерна тощо.  

Разом з тим Миколаївській області притаманна чисельна кількість 

факторів, що негативно впливають на рівень захищеності населення і 

територій області від надзвичайних ситуацій.  

У магістерської роботи був проведений аналіз структури та основних 

функцій ГУ ДСНС України у Миколаївській області, яке забезпечує 

достатній рівень цивільного захисту Миколаївської області. 

2. У Миколаївській області згідно результатів прогнозування 

очікується зменшення кількості НС природного та техногенного характеру. 

3. На основі результатів прогнозування рівня пожежної небезпеки 

можна зробити висновок, про те що у 2019 році очікується збільшення 

кількості пожеж на території Миколаївської області (у 2018 році на території 

області виникло 2652 пожеж, у 2019 році очікується 3498 пожеж, тобто 

спостерігається збільшення кількості пожеж на 846 шт.). На території 

Миколаївської області у 2019 році очікується зменшення величини 

матеріальних збитків від пожеж (тис.грн.) (у 2018 році величина 
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матеріальних збитків від пожеж складала 57663 тис.грн., у 2019 році 

очікується 55 943 тис.грн. матеріальних збитків від пожеж, тобто матеріальні 

збитки від пожеж зменшаться на 1720 тис.грн.). У 2019 році очікується 

зменшення кількості загиблих внаслідок пожеж на 2 особи (у 2018 році – 46 

загиблих від пожеж, у 2019 році – 44 загиблих від пожеж). 

4. У 2018 році на водних об’єктах області виникло 64 події, внаслідок 

яких загинуло 48 осіб, в тому числі 5 дітей, врятовано 25 осіб, у порівнянні із 

2017 роком – 51 подія, під час яких загинуло 41 особа, в тому числі 1 дитина, 

врятовано 19 осіб. Порівняно з 2017 роком кількість подій на воді 

збільшилась на 26%, кількість загиблих на 17%, кількість врятованих на 32%. 

5. Комплексний аналіз районів Миколаївської області за рівнями 

життєдіяльності та небезпеки життєдіяльності в умовах надзвичайних 

ситуацій, а також за ефективністю функціонування структурних підрозділів 

Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної системи 

цивільного захисту дозволило висловити наступне. 

5.1. За рівнем життєдіяльності спостерігається розділення території 

Миколаївської області на три основних кластери. 

До першого кластеру, з високим рівнем життєдіяльності, відносяться 

Веселинівський та Миколаївський райони. Питомий відносно площі 

території району рівень життєдіяльності у цих район знаходиться на рівні: 

2

.Насел

2 км

осіб
7,20N

км

осіб
9,17  ; 

22 км

грн.
1295375W

км

грн.
99827  ; 

2ПНО2 км

єктоб'
0,443K

км

єктоб'
0,012  . 

До другого кластеру, з середнім рівнем життєдіяльності, відносяться 

Арбузинський, Баштанський, Вітовський, Вознесенський, Врадіївський, 

Кривоозерський, Новобузький, Новоодеський, Первомайський та 

Снігурівський райони. Питомий відносно площі території району рівень 

життєдіяльності у цих район знаходиться на рівні: 

2

.Насел

2 км

осіб
34,1N

км

осіб
20,2  ; 

22 км

грн.
216208,4W

км

грн.
225,9  ; 
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2ПНО2 км

єктоб'
0,026K

км

єктоб'
0,004  . 

До третього кластеру, з відносно низьким рівнем життєдіяльності, 

відносяться, відносяться інші райони Миколаївської області. Питомий 

відносно площі території району рівень життєдіяльності у цих район 

знаходиться на рівні: 
2

.Насел

2 км

осіб
17,0N

км

осіб
14,1  ; 

22 км

грн.
129114,7W

км

грн.
8023,6  ; 

2ПНО2 км

єктоб'
0,018K

км

єктоб'
0,009  . 

5.2. За рівнем небезпеки життєдіяльності в умовах надзвичайних 

ситуацій спостерігається розділення території Миколаївської області на 

чотири основних кластери. 

До першого кластеру, з високим рівнем небезпеки життєдіяльності, 

відноситься Миколаївський район. Питомий відносно площі території району 

рівень небезпеки життєдіяльності у цьому районі знаходиться на рівні: 

3KНС  ; 3NНС
.Загиб   особи; 1019K .Пожеж  ; 23N .Пожеж

.Загиб   особи; 97KДТП  ; 

2NДТП
.Загиб   особи. 

До другого кластеру, з підвищеним рівнем небезпеки життєдіяльності, 

відноситься Кривоозерський район. Питомий відносно площі території 

району рівень небезпеки життєдіяльності у цьому районі знаходиться на 

рівні: 3KНС  ; 3NНС
.Загиб   особи; 1019K .Пожеж  ; 23N .Пожеж

.Загиб   особи; 

97KДТП  ; 2NДТП
.Загиб   особи. 

До третього кластеру, із середнім рівнем небезпеки життєдіяльності, 

відносяться Баштанський, Березанський, Веселинівський, Вітовський, 

Доманівський, Єланецький, Казанківський, Новобузький, Новоодеський, 

Очаківський та Снігурівський райони. Питомий відносно площі території 

району рівень небезпеки життєдіяльності у цих район знаходиться на рівні: 

1K0 НС  ; осіб4Nосіб0 НС
.Загиб  ; 264K27 .Пожеж  ; 

осіб3Nосіб0 .Пожеж
.Загиб  ; 62K30 ДТП  ; особи2Nособа1 ДТП

.Загиб  . 
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До четвертого кластеру, з відносно низьким рівнем небезпеки 

життєдіяльності, відносяться інші райони Миколаївської області. Питомий 

відносно площі території району рівень небезпеки життєдіяльності у цих 

район знаходиться на рівні: 1K0 НС  ; особа1Nосіб0 НС
.Загиб  ; 

255K32 .Пожеж  ; осіб2Nосіб0 .Пожеж
.Загиб  ; 54K24 ДТП  ; 

особа1Nосіб0 ДТП
.Загиб  . 

5.3. За ефективністю функціонування структурних підрозділів 

Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної системи 

цивільного захисту спостерігається розділення території Миколаївської 

області на два основних кластери. 

До першого кластеру, з відносно великим рівнем ефективності 

функціонування структурних підрозділів Миколаївської територіальної 

підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту, відносяться 

Арбузинський та Миколаївський райони. Питомий відносно площі території 

району рівень ефективності функціонування структурних підрозділів 

Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної системи 

цивільного захисту у цих районах знаходиться на рівні: 7K4 ДПРЧ  ; 

осіб140Nосіб80 ДПРЧ  ; машин35Kмашин27 ДПРЧ
ПМ  ; .хв12TДПРЧ   

До другого кластеру, з відносно меншим рівнем ефективності 

функціонування структурних підрозділів Миколаївської територіальної 

підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту, відносяться інші 

район Миколаївської області. Питомий відносно площі території району 

рівень ефективності функціонування структурних підрозділів Миколаївської 

територіальної підсистеми Єдиної державної системи цивільного захисту у 

цих районах знаходиться на рівні: 1KДПРЧ  ; осіб28Nосіб23 ДПРЧ  ; 

машин7Kмашини4 ДПРЧ
ПМ  ; .хв20T.хв13 ДПРЧ   

6. Аналіз особливостей розвитку надзвичайних ситуацій в 

Миколаївській області, а також стан та ефективність функціонування в 

регіоні Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної системи 
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цивільного захисту, дозволив виявити наступні проблемні питання, що 

підлягають вирішенню: 

6.1. Основу цивільного захисту регіону повинен становити класичний 

контур управління, який забезпечить: 1) збір, обробку та аналіз інформації; 2) 

моделювання розвитку обстановки на об’єкті управління та розвитку НС на 

території міста, регіону, держави; 3) розробку та ухвалення управлінських 

рішень щодо попередження та ліквідації НС, а також мінімізації їх наслідків; 

4) виконання рішень щодо попередження та ліквідації НС, а також мінімізації 

їх наслідків. 

6.2. Необхідність комплексної взаємодії між структурними 

підрозділами ГУ ДСНС України в Миколаївській області, шляхом 

автоматизованого включення Регіонального ситуаційного центру до 

Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної системи 

цивільного захисту у різних режимах функціонування підприємства. 

6.3. Існує необхідність підвищення ефективності раннього виявлення 

джерел небезпек та реагування на надзвичайні ситуації, які можуть виникати 

на території Миколаївської області та в акваторії Чорного моря, а також 

мінімізації її наслідків. 

7. У магістерській роботі були запропоновані наступні управлінські 

рішення щодо підвищення рівня цивільного захисту на території 

Миколаївської області. 

7.1 З метою реалізації Концепції реформування місцевого 

самоврядування та територіальної організації влади в Україні (схвалена 

розпорядженням Кабінету Міністрів України від 1 квітня 2014 № 333-р.) та 

підвищення ефективності забезпечення доступності публічних послуг, що 

надаються населенню територіальної громади – передусім забезпечення 

захисту населення і територій від пожеж та надзвичайних ситуацій, а також 

дотримання громадської безпеки на території Миколаївської області 

пропонується створити Центр безпеки громадян за на основі досвіду 

побудови таких центрів у Донецькій області. 
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7.2 З метою підвищення ефективності комплексної взаємодії на 

території Миколаївської області між Аварійно-рятувальним загоном 

спеціального призначення, Державними пожежно-рятувальними частинами, 

Центрами безпеки громадян та Місцевою пожежною охороною в роботі 

пропонується в діючу Миколаївську територіальну підсистему Єдиної 

державної системи цивільного захисту включити Регіональний ситуаційний 

центр. 

7.3 З метою підвищення ефективності виявлення джерел небезпек в 

акваторії Чорного моря в роботі запропоновано в зоні відповідальності 

структурних підрозділів Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної 

державної системи цивільного захисту розмістити гідро буї з датчиками 

контролю факторів НС та з передаю в автоматичному режимі інформації 

диспетчеру Частини водолазних пошуково-рятувальних робіт. 

7.4 З метою підвищення моніторингу пожежної небезпеки будинків 

підвищеної поверховості Миколаївської області пропонується оснастити 

мешканців будинків підвищеної поверховості smart датчиками контролю 

факторів пожежної небезпеки з передачею інформації про небезпеку через 

мережу Internet. 

7.5 Передбачити у регіональних і місцевих бюджетних програмах 

пільгових умов для придбання засобів захисту населення, яке мешкає у 

прогнозованих зонах радіаційного ураження у випадку аварії на ЮУ АЕС. 

7.6. Спільно з органами місцевого самоврядування в межах 

повноважень забезпечити продовження проведення технічної інвентаризації 

захисних споруд та профілактичних робіт щодо підтримання робочого стану 

технічного обладнання захисних споруд. 

8. У роботі в результаті проведеного аналізу стану охорони праці в 

структурних підрозділах Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної 

державної системи цивільного захисту було відзначено, що структурні 

підрозділи Миколаївської територіальної підсистеми Єдиної державної 

системи дані вимоги виконують в повному обсязі. 
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